

ସ୍ଵାଭାବିକ ଆଚରଣ କରନ୍ତି ଅନନ୍ୟା

ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ହୋଇଥିଲେ ବି ସ୍ଵାଭାବିକ ଆଚରଣ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରନ୍ତି ବୋଲି ଅଭିନେତ୍ରୀ ଅନନ୍ୟା ପାଣ୍ଡେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

୦୨ ୧୪

ପ୍ରମୋଦଙ୍କୁ ବିରଳ ସଫଳତା

ସୁନ୍ଦରଲକ୍ଷ୍ମୀର ବାସେଲଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଶ୍ଵ ପାରାବ୍ୟାଡ୍ମିନିଷ୍ଟ୍ରନ୍ ବାକ୍ସିୟନଶିପ୍ରେ ୧ଟି ସ୍ଵର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ସହ ବିରଳ ସଫଳତା ଲାଭ କରିଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରମୋଦ ଭଗତ।



ସିନ୍ଧୁଙ୍କୁ ଐତିହାସିକ ସ୍ଵର୍ଣ୍ଣ

ବାସେଲ (ସୁଇଜରଲ୍ୟାଣ୍ଡ), ୨୫୮୮ (ପି.ଟି.)

ଭାରତର ଚାରକା ମହିଳା ବ୍ୟାଡ୍ମିନିଷ୍ଟ୍ରନ୍ ଖେଳାଳି ପି.ଭି. ସିନ୍ଧୁ ରବିବାର ତାଙ୍କ ଚାକ୍ଷୁକ୍ୟମାନ କ୍ୟାରିୟରରେ ଆଉ ଏକ ସ୍ଵର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ପାଇବା ଯୋଡ଼ିଛନ୍ତି। ସୁଇଜରଲ୍ୟାଣ୍ଡର ବାସେଲଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବ୍ୟାଡ୍ମିନିଷ୍ଟ୍ରନ୍ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ବିତ୍‌କ୍ୟୁଏସ୍ ବିଶ୍ଵ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ୨୪ ବର୍ଷୀୟା ସିନ୍ଧୁ ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍ ସ୍ଵର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି।



ବିଶ୍ଵ ବ୍ୟାଡ୍ମିନିଷ୍ଟ୍ରନ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ

ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏହି ହାଇଲାଇଟ୍‌ରେ ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍ ଫାଇନାଲ୍ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ୨୪ ବର୍ଷୀୟା ସିନ୍ଧୁ ଏକତରଫା ଭାବେ ୨୧-୨, ୨୧-୨ ସିଧାସଳଖ ଗେମ୍‌ରେ ଓକୁହାରାଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଥିଲେ। ୫ ପୂର୍ବ ୧୦ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ବିଶ୍ଵ ନିଜ ଉଚ୍ଚତମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଫାଇନା ଉଠାଇ ମାତ୍ର ୩୮ ମିନିଟ୍‌ରେ ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ଛିଡ଼ାକରିଥିଲେ। ଏଥିସହ ସିନ୍ଧୁ ୨ ବର୍ଷ ତଳର ପରାଜୟର ମଧୁର ପ୍ରତିଶୋଧ ମଧ୍ୟ ନେଇଛନ୍ତି। ୨୦୧୭ ଗ୍ଲାସଗୋରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏହି ସମାନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ଫାଇନାଲ୍‌ରେ ଓକୁହାରାଙ୍କ ନିକଟରୁ ହାରି ସିନ୍ଧୁ ରୌପ୍ୟ ପଦକରେ ସମ୍ମତ ହୋଇଥିଲେ। ସେହି ଫାଇନାଲ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ଦୀର୍ଘ ୧ ଘଣ୍ଟା ୫୦ ମିନିଟ୍ ଧରି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା, ଯାହାକୁ ବ୍ୟାଡ୍ମିନିଷ୍ଟ୍ରନ୍ ଇତିହାସର ଅନ୍ୟତମ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ମ୍ୟାଚ୍ ଭାବେ ବିବେଚିତ କରାଯାଉଛି।

ଲଘୁଚାପ: ଆହୁରି ୨୪ ଘଣ୍ଟା ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ବଜ୍ରପାତରେ ୬ ଚାଷୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ଭରତ-ପଶ୍ଚିମ ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଲଘୁଚାପ ଯୋଗୁ ଦୁଇଦିନ ହେବ ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷା ଛାଡି ରହିଛି। କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳ ଉତ୍ତପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହୋଇଥିବାବେଳେ ଆସନ୍ତା ୨୪ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର କେତେକ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ସୋମବାର ମୟୂରଭଞ୍ଜ, କେନ୍ଦୁଝର, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ଯାଜପୁର ଓ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବ ବୋଲି ଭୁବନେଶ୍ଵର ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପୂର୍ବାନୁମାନ କରିଛି। ଅନ୍ୟାନ୍ୟରେ ଚିତ୍ରା ବଡ଼ାଇଦେଇଛି ବଜ୍ରପାତ। ରବିବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବଜ୍ରପାତ ଘଟି ଚାଷୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୬ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ୩ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ହେଲେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ମହାକାଳପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ବରକଣ୍ଠା ଗ୍ରାମର କୁପାସିନ୍ଧୁ ରାଉତ, କଟକ ଜିଲ୍ଲା ମାହାଙ୍ଗା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭେଟାସାଲେପୁର ଗ୍ରାମର ନିରଞ୍ଜନ ମଲିକ(୫୫), ଲଳିତଗିରି ଗ୍ରାମର ବାକୁଲି ଯେନା(୪୯), ସାଲେପୁର ବ୍ଲକ୍

୫ଦିନରେ ଗଲାଣି ୧୬ ଜୀବନ

ପାରାଦୀପରେ ସର୍ବାଧିକ ବର୍ଷା

ମାକଣାସାଗର ପଞ୍ଚାୟତ ଲେଖନପୁର ଗ୍ରାମର ରଞ୍ଜନ ବେହେରା(୪୧), ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ସଦର ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଲିପାଳ ଗ୍ରାମର ସ୍ଵପ୍ନାବେଶା ମହାଲିକ (୪୫) ଏବଂ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ଗାଁ ବ୍ଲକ୍ ପାମରା ନୂଆପଡ଼ା ଗ୍ରାମର ବିନୋଦ ପୋଡ଼ା। ଆହତ ୩ଜଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣଙ୍କର ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ରହିଛି। ଅନ୍ୟାନ୍ୟରେ ବଜ୍ରପାତରେ ବହୁ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ମଧ୍ୟ ସୂଚନା ମିଳିଛି। ହେଲେ ଚିତ୍ରା ବିଷୟ ଯେ, ଗତ ୫ ଦିନରେ ବଜ୍ରପାତ ୧୬ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ନେଇଥିବାବେଳେ ୧୬ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଗତ ରୁଧିରା

୨୩ରେ ୪ ରାଜ୍ୟରେ ବିଧାନସଭା ଉପନିର୍ବାଚନ

ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ, ତ୍ରିପୁରା, ଛତିଶଗଡ଼ ଓ କେରଳ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୩ରେ ଉପନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ରବିବାର ଏନେଇ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ସେହି ଆସନଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ଛତିଶଗଡ଼ର ଦାନ୍ତେଘାଟା, ତ୍ରିପୁରାର ବଧେରଘାଟ, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ହମିରପୁର ଏବଂ କେରଳର ପାଲା। ହମିରପୁରର ଭାଙ୍ଗା ବିଧାନସଭା ଅଞ୍ଚଳ ଗାନ୍ଧେଶ୍ଵର ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷିତ ହେବା ପରେ ସେଠାରେ ଉପନିର୍ବାଚନ ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଛି। ସେହିପରି ଦାନ୍ତେଘାଟା, ପାଲା ଓ ବଧେରଘାଟର ବିଧାନସଭାଙ୍କ ପରଲୋକ ହୋଇଥିବାରୁ ସେଠାରେ ଉପନିର୍ବାଚନ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏହି ୪ଟି ଆସନ ପାଇଁ ଅଗଷ୍ଟ ୨୮ରେ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ଏବଂ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୭ରେ ଭୋଟଗଣତି ହେବ। ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ଅନ୍ୟ ୧୨ଟି ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ଉପନିର୍ବାଚନ ହେବାକୁ ଥିଲେ ହେଁ ଏଥିପାଇଁ ଚାରିଖି ଘୋଷଣା ହୋଇନାହିଁ। ଅଧିକାଂଶ ବିଧାନସଭା ଲୋକ ସଭାକୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବାରୁ ସେହି ଆସନଗୁଡ଼ିକ ଖାଲିପଡ଼ିଛି।

ପାର୍ସଲରୁ ବାହାରିଲା ନାଗ : ମହାକାଶରେ ଆକାଉଣ୍ଟ ହ୍ୟାକ୍

ରାଜରଜପୁର/ ବାରିପଦା ଅଫିସ, ୨୫୮୮ (ପି.ଟି.ଏ.ଏ.)

ଆ. କ୍ଷୁ ପ୍ର ଦେ ଶ ର ବିକୟାଘାଟା ଅଞ୍ଚଳରୁ ଏକ ଗ୍ରାହକପାଇଁ ସଂସ୍ଥା କରିଆରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ରା.ଇ.ର.ଜି.ପୁ.ର.କୁ ଚଳେ ଆସିଥିବା ଏକ ପାର୍ସଲ ପେଟିଟି ନାଗ ସାପ ବାହାରିଛି। ଏକାକ୍ଷତି କମ୍ପାନୀରେ କାମ କରୁଥିବା ମୁଥୁ କୁମାର ନାମକ ଜଣେ କର୍ମଚାରୀ ଗ୍ରାହକପାଇଁ ସଂସ୍ଥା କରିଆରେ ଫଳ ସମେତ କେତେକ ଘରୋଇ ସାମଗ୍ରୀ ବିକୟାଘାଟାକୁ ବୁକ୍ କରିଥିଲେ। ଚଳ ଯୋଗେ ଏହି ସାମଗ୍ରୀ ଆସି ରାଜରଜପୁର ସହରର ୫ ନଂ ଖାର୍ଡ ଅଧୀନ ଧରମଲି ବସ୍‌ରେ ମୁଥୁ କୁମାର ରହୁଥିବା ଘରେ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ପାର୍ସଲ ପେଟିଟିକୁ ନେଇ ପୃଷ୍ଠା-୪

ନାଗ ବାହାରିଥିବା ପାର୍ସଲ ପେଟି।

ମହାକାଶଚାରୀ ମ୍ୟାକ୍‌ଲେନ୍

ମହାକାଶରେ ବ୍ୟାକ୍ ଆକାଉଣ୍ଟ ହ୍ୟାକ୍ ଘଟଣାଟି ଶୁଣିବାକୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଲାଗୁଥିଲେ ହେଁ ସତ୍ୟ। ଏହି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରିବାକୁ ଯାଉଛି ଆମେରିକାର ମହାକାଶ ଗବେଷଣା ସଂସ୍ଥା 'ନାସା'।

ମହାକାଶଚାରୀ ଆନେ ମ୍ୟାକ୍‌ଲେନ୍‌ଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆସିଛି ଏଭଳି ଅଭିଯୋଗ। ସେ କ୍ଷେତ୍ର ସେକ୍ଟରରେ ଥିବା କମ୍ପ୍ୟୁଟରକୁ ତାଙ୍କ ପରିଚାଳନା ସ୍ତ୍ରୀ ସମର ଓର୍ଡେନଙ୍କ ଇମେଲ୍ ଓ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ବ୍ୟାକ୍ ଆକାଉଣ୍ଟସ ବିବରଣୀ ଗୋପନୀୟତା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଇଣ୍ଟରନେଟ୍‌ରେ କ୍ଷେତ୍ର ସେକ୍ଟର(ଆଇଏସ୍‌ଏସ୍)ରେ ୬ମାସିଆ ମିଶନ୍ କାଳରେ ମ୍ୟାକ୍‌ଲେନ୍ ଏଭଳି କେଲେକାରି କରିଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ପୃଷ୍ଠା-୪

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ଛଟେକ ବିପଦ

ଆଜିର ମତ୍ତବ୍ୟ

ଆମାଜନ ଜଙ୍ଗଲରେ ଲାଗିଥିବା ନିଆଁ ସାରା ବିଶ୍ଵ ପାଇଁ ଚିନ୍ତାର କାରଣ।

-ଫ୍ରାନ୍ସିସ୍ ପୋପ, କ୍ୟାଥୋଲିକ୍ ଧର୍ମଗୁରୁ

ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ସହ ଜେଟ୍‌ଲୀଙ୍କ ଶେଷକୃତ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୫୮୮ (ଆଇଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍)

ପୂର୍ବତନ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବରିଷ୍ଠ ଭାଜପା ନେତା ଅରୁଣ ଜେଟ୍‌ଲୀଙ୍କ ମରଣର ପଞ୍ଚତ୍ତରରେ ଲୀନ ହୋଇଯାଇଛି। ରବିବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ନିଗମବୋଧ ଘାଟଠାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ସହ ଜେଟ୍‌ଲୀଙ୍କ ଶେଷକୃତ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି। ପୁଅ ରୋହନ୍ ମୁଖାର୍ଜି ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ସତ୍ତ୍ୱେ ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ନିଗମବୋଧ ଘାଟରେ ପହଞ୍ଚି ଜେଟ୍‌ଲୀଙ୍କୁ ଶେଷ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇଥିଲେ। ଶନିବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ଏସ୍‌ରେ ଜେଟ୍‌ଲୀଙ୍କ ପରଲୋକ ହୋଇଥିଲା। ସେ କିଛିଦିନ ହେଲା ଅସୁସ୍ଥ ଥିବାବେଳେ ୯ ଚାରିଘଣ୍ଟା ଏସ୍‌ରେ ଭଣ୍ଡି ହୋଇଥିଲେ।

ଶେଷକୃତ୍ୟ ବେଳେ ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଏମ୍. ଭେଙ୍କାୟା ନାଲ୍ଡୁ, ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥ ସିଂ, ସ୍ଵରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ୍ ଶାହ, ଭାଜପା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜେ.ପି. ନନ୍ଦା, ଲୋକ ସଭା ବାଚସ୍ପତି ଓମ୍ ନିଗମବୋଧ ଘାଟଠାରେ ଜେଟ୍‌ଲୀଙ୍କୁ ପୁଅ ରୋହନ୍ ମୁଖାର୍ଜୀ ଦେଇଛନ୍ତି।

କ୍ରୋମ୍ ଅରିଜିନାଲ ଭିଟା ମ୍ୟାରି ନିଅନ୍ତୁ ଗୋଟିଏ ଗୁମତ ହିଁ ପାଆନ୍ତୁ

ଝମଟ ହିଁ!

କ୍ରୋମ୍ ଅରିଜିନାଲ ଭିଟା ମ୍ୟାରି ବିଷ୍ଟୁର୍ ଖାଆନ୍ତୁ ଅସଲି ମ୍ୟାରିର ସ୍ଵାଦ ପାଆନ୍ତୁ

Chrome BISCUITS

RAJA UDYOG PVT. LTD. An ISO 22000:2005 Certified Company
For Trade Enquiry, Please Call: Mr. S.A. Ali (RSM)
Call: 09437134435, Email: atrodisha1@gmail.com



କେନ୍ଦ୍ର ନିଷ୍ପତ୍ତିର କୋଡିଏ ଦିନ ପରେ

କୁହୁକୁହି କଣ୍ଠୀର, ନିଆଁକୁ ଡର



ଠିକ୍ କୋଡିଏ ଦିନ ତଳେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କଳ୍ପ-କଣ୍ଠୀରକୁ ନେଇ ଏକ ବଡ଼ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ। ରାଜ୍ୟକୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରଦାନକାରୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଅନୁଲୋଚନା ୩୭୦ ହତାହତ କଳ୍ପ-କଣ୍ଠୀର ଏବଂ ଲଦାଖ ନାମରେ ଦୁଇଟି କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳ ଗଠନର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ। ସଂଖ୍ୟାବଳରେ ବଳାୟାନ ସରକାରଙ୍କ ଏହି ଏତିହାସିକ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଦେଶବ୍ୟାପୀ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ବିରୋଧର ସ୍ୱର ମଧ୍ୟ କମ୍ ଉଠିନାହିଁ। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶାସନାଧୀନ ଉପତ୍ୟକାରେ ସବୁକିଛି ଠିକ୍ ଚାଲିଛି ବୋଲି ରାଜ୍ୟପାଳ ସତ୍ୟପାଲ ମଲିକଙ୍କ ପ୍ରଶଂସା କରୁଥିବାବେଳେ ସେଠାକୁ କୌଣସି ବିରୋଧୀ ନେତାଙ୍କୁ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ଦିଆଯାଇନାହିଁ। ତିନିଜଣ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମେତ ୪୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ନେତା ଓ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଗୃହବନ୍ଦୀ କରାଯାଇଛି। ଗଣମାଧ୍ୟମ ଉପରେ ମଧ୍ୟ କଟକଣା ବଳବତ୍ତର ରହିଛି। ଏପରି କି ମୋବାଇଲ୍, ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ସେବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇନାହିଁ। ମାଧ୍ୟମିକ ଯାଏ ଖୁଲୁଗୁଡ଼ିକର ତାଲା ଖୋଲିଛି। ହେଲେ ଛାତ୍ରାଞ୍ଚଳକୁ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ପଠାଇବା ପାଇଁ ମା' ବାପା ସୁରକ୍ଷିତ ମଣ୍ଡଳାହାଣ୍ଡି ସବୁଠି ଚାପା ଉଭେକନ। କେତେବେଳେ କେଉଁଠି ବୋମା ପୁଟିବ କି ବୁଲି ବସ୍ତା ହେବ କହିହେଉନାହିଁ। ସୂଚନା କୁହୁଥିବା କଣ୍ଠୀରକୁ ଏବେ ନିଆଁର ଡର।

ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ଏକ ଟିମ୍ କଣ୍ଠୀର ଉପତ୍ୟକାକୁ ମଙ୍ଗଳବାର ବୁଲାଇନିଆ ଗସ୍ତରେ ଯିବ। ୩୭୦ ଉଲ୍ଲେଖ ପରେ ବିକାଶମୂଳକ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳ ଦିହର କରିବ।

-ପୁଣ୍ୟତର ଅଭାବ ନକଭି, ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ

କଳ୍ପ-କଣ୍ଠୀରରେ ଔଷଧ ଓ ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀର ନିଅଣ୍ଟ ନାହିଁ। ୬୫% ଭୋକାନ ଖୋଲାଉଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଯେତେବେଳେ ବି ସଙ୍କଟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ପ୍ରଥମ ସପ୍ତାହରେ ଅନୁନ ୫୦ ଜଣ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଯୋଗ୍ୟ ଉପରେ କଟକଣା ଯଦି ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଉଛି, ତେବେ କ୍ଷତି କ'ଣ ?

- ସତ୍ୟପାଲ ମଲିକ, କଳ୍ପ-କଣ୍ଠୀର ରାଜ୍ୟପାଳ

୩୭୦ ଉଲ୍ଲେଖକୁ ବିରୋଧ କର

ଶ୍ରୀନଗର, ୨୫୮ (ଆଇଏଏନଏ)

କଳ୍ପ-କଣ୍ଠୀରର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପାହ୍ୟା ପ୍ରତ୍ୟାହାର ନେଇ କେନ୍ଦ୍ରର ନିଷ୍ପତ୍ତି ସମସ୍ତ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଆଇନ ଓ କାନ୍ଦିସଂଘର ସଂକଳ୍ପନାମାକୁ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରୁଛି। ଏହାପ୍ରାୟ କଣ୍ଠୀରରେ ଜନସଂଖ୍ୟା ପରିସଂଖ୍ୟାନରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣି ଉପନିବେଶ ଗ୍ରାମ୍ୟନ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛି କେନ୍ଦ୍ର। ତେଣୁ ଏଭଳି ଘଡ଼ିସୂତା ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ୩୭୦ ଉଲ୍ଲେଖ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ବିରୋଧ କରିବା ପାଇଁ ଉପତ୍ୟକାବାସୀଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି ଅଲ୍ ପାର୍ଟି ସୁରିୟାୟ କନ୍ଫେଡେରସ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୟଦ ଅଲି ଶାହ

ଗିଲାନିଙ୍କ ଆହ୍ୱାନ



ଗିଲାନି। ପାକିସ୍ତାନ ସହ କଣ୍ଠୀରର ମିଶ୍ରଣ ପାଇଁ ଓକିଲାତି କରୁଥିବା ୮୯ ବର୍ଷୀୟ କଠୋରପକା ବିଜ୍ଞାନଚାଚାରୀ

ନେତା ଗିଲାନି କହିଛନ୍ତି, କେନ୍ଦ୍ରର ନିଷ୍ପତ୍ତି ବିରୋଧରେ ପ୍ରତିବାଦ ଜଣାଇବା ପାଇଁ ଜନସାଧାରଣ ନିଜ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ବିରୋଧ କରନ୍ତୁ। ସଶସ୍ତ୍ର ଶତ୍ରୁ (ସୁରକ୍ଷା ବଳ) ଲୋକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିଛି। ତେଣୁ ଶତ୍ରୁକୁ ଏହାର ସୁଯୋଗ ନ ଦେବା ପାଇଁ ଶୁଖିଳିତ ଭାବେ ଆନ୍ଦୋଳନ କରନ୍ତୁ ବୋଲି ଗିଲାନି ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସୁରକ୍ଷା ବଳର ଆକ୍ରମଣରେ ସେମାନଙ୍କର କିଛି ଘଟିଲେ ସେଥିପାଇଁ ଭାରତୀୟ ସେନା ଦାୟୀ ଏବଂ ବିଶ୍ୱ ସମୁଦାୟ ସାକ୍ଷ୍ୟ ରହିବ ବୋଲି ଗିଲାନି କହିଛନ୍ତି।

ସଚିବାଳୟରେ କେବଳ ତ୍ରିରଙ୍ଗା

ଶ୍ରୀନଗର, ୨୫୮ (ପି.ଟି.):

୩୭୦ ଉଲ୍ଲେଖର ତିନି ସପ୍ତାହ ପରେ ଶ୍ରୀନଗରସ୍ଥିତ ସଚିବାଳୟକୁ କଳ୍ପ-କଣ୍ଠୀରର ପତାକା ହଟିଛି। ଏବେ ସେଠାରେ କେବଳ ତ୍ରିରଙ୍ଗା ଉଡୁଛି। ପୂର୍ବରୁ ସଚିବାଳୟ ଶାନ୍ତିରେ ଜାତୀୟ ପତାକା ସହ କଳ୍ପ-କଣ୍ଠୀରର ଲାଲ ପତାକା ଉଡୁଥିଲା। କାରଣ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଅନୁଲୋଚନା ୩୭୦ ରାଜ୍ୟକୁ ୧୯୫୨ ଜୁନ ୨ରୁ ଏହି ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲା। ଅକ୍ଟୋବର ୩୧ରେ କଳ୍ପ-କଣ୍ଠୀର ଓ ଲଦାଖ ଦୁଇଟି କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳରେ ପରିଣତ ହେବ। ସେହିଦିନଠାରୁ କେବଳ ଜାତୀୟ ପତାକା ଉଡ଼ିବାର ଥିଲା। ହେଲେ ରବିବାର ସକାଳଠାରୁ ଏହାକୁ ଲାଗୁ କରାଯାଇଛି। ଆଗକୁ ସମସ୍ତ ଅଫିସରେ କେବଳ ତ୍ରିରଙ୍ଗା ଉଡ଼ିବ ବୋଲି ଅଧିକାରୀମାନେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।



ଶିରୋନାମା ରଖିଥାନ୍ତି କେବଳ '୨୦'

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୫୮

ସୁଁ ଯଦି ଏକ ଖବରକାଗଜର ମାଲିକ ହୋଇଥାନ୍ତି, ଆସନ୍ତା କାଲି ତା'ର ଶିରୋନାମା ହୋଇଥାନ୍ତା କେବଳ ଗୋଟିଏ ଶବ୍ଦ '୨୦'। କାରଣ କଳ୍ପ-କଣ୍ଠୀରର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମାନ୍ୟତା ପ୍ରତ୍ୟାହାରକୁ ରବିବାର କୋଡିଏ ଦିନ ପୂରୁଛି। ଉପତ୍ୟକାବାସୀଙ୍କ ଅଧିକାର ଉପରେ କୋଡିଏ ଦିନ ଧରି କଟକଣା ଜାରି କରାଯାଇଛି ବୋଲି କଳ୍ପ-କଣ୍ଠୀରର କେବଳ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ କନାନ୍ ଗୋପାଳାୟ କହିଛନ୍ତି। କଳ୍ପ-କଣ୍ଠୀରରେ



କନାନ୍ ଗୋପାଳାୟ

କଷ୍ଟତା ଦେଇଥିବା ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ମତ

ସେମାନେ ମୁହଁ ଫିଟାଇବେ ନାହିଁ ବୋଲି ୨୦୧୨ ବ୍ୟାନ୍ଦର ଗୋଆ-ନିଜୋରାମ-କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳ କ୍ୟାଡର ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ କନାନ୍ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ସେ ପୁରୁ ଭାବେ କହିବା ପାଇଁ ଆଇଏଏସ୍ ଚାକିରିରୁ କଷ୍ଟତା ଦେବା ପାଇଁ ଶନିବାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି।

'ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ସାମ୍ନା କରିଛନ୍ତି ବିରୋଧୀ'

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୫୮ (ପି.ଟି.): ଶ୍ରୀନଗର ଗସ୍ତବେଳେ ବିରୋଧୀ କଳ୍ପ-କଣ୍ଠୀର ପ୍ରଶାସନର ନିଷ୍ପତ୍ତିର ଓ ସୁରକ୍ଷା ବଳର ନିର୍ମମତାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛନ୍ତି ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ସଚିବାଳୟର ସଚିବ ଗୋପାଳାୟ କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଗଣମାଧ୍ୟମ ସହ ମଧ୍ୟ ଅନୁରୂପ ବ୍ୟବହାର ଦେଖାଉଛି। ୨୦ ଦିନ ହେଲା କଳ୍ପ-କଣ୍ଠୀରବାସୀଙ୍କ ସ୍ୱାଧୀନତା ଓ ନାଗରିକ ଅଧିକାରର ହନନ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ରବିବାର ରାହୁଲ ଗୁରୁ କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ରାହୁଲଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ୧୨ ବିରୋଧୀ

ଏକ ନେତା ଶନିବାର ଶ୍ରୀନଗର ଗସ୍ତ କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ପ୍ରଶାସନ ତାଙ୍କୁ ବିମାନବନ୍ଦନରୁ ବିଲ୍ଲୀକୁ ଫେରାଇଦେଇଥିଲା। ବିରୋଧୀ ନେତାମାନେ କଣ୍ଠୀର ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ରାଜନୀତି କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗକୁ ରବିବାର କଂଗ୍ରେସ ସାଧାରଣ ସମାବେଶ ପ୍ରସଙ୍ଗା ଗାନ୍ଧୀ ଭଣ୍ଡା ଶକ୍ତନ କରିଛନ୍ତି। କଣ୍ଠୀରରେ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ଅଧିକାରଗୁଡ଼ିକୁ ଛଡ଼ାକେନେଠାରୁ ଅଧିକ ରାଜନୀତି ଓ ଦେଶବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟ କିଛି ନୁହେଁ ବୋଲି ସେ ଗୁରୁ କହିଛନ୍ତି।

ଜି-୭ରେ ମୋଦି

ବିଆରିକ୍, ୨୫୮ (ପି.ଟି.)

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ରବିବାର ପ୍ରାନ୍ତର ବିଆରିକ୍ରେ ଆୟୋଜିତ ତିନିଦିନିଆ ଜି-୭ ସମ୍ମିଳନୀରେ ନିମନ୍ତ୍ରିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି। ସେ

ବାହାରିକ୍ ପ୍ରାନ୍ତ ଯାଇ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଭେଟିଛନ୍ତି। ସମ୍ମିଳନୀରେ ୭ ସଦସ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ର (ଫ୍ରାନ୍ସ, ଜର୍ମାନୀ, କାନାଡା, ଆମେରିକା, ଇଟାଲୀ, ଜର୍ମାନୀ ଓ ବ୍ରିଟେନ୍)ର ନେତାମାନେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି।

ଆନ୍ତ ପୂର୍ବତନ ବାଚସ୍ପତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା

ହାଇଦ୍ରାବାଦ, ୨୫୮

ଆନ୍ତପ୍ରବେଶ ବିଧାନସଭାର ପୂର୍ବତନ ବାଚସ୍ପତି ତଥା ତେଲୁଗୁଦେଶମ୍ ପାର୍ଟିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା କୋଡେଲା ଶିବପ୍ରସାଦ ରାଓଙ୍କ ବିରୋଧରେ ପୋଲିସ୍ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି। ସେ ବାଚସ୍ପତି ଥିବାବେଳେ

ବିଧାନସଭାର କମ୍ପ୍ୟୁଟର, ଆସବାବପତ୍ର ଆଦି ସାମଗ୍ରୀକୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ନେଇଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ସେଥିରେ ରହିଛି ଦାମା ଦାମା ସେବ, ଟେଲୁଗୁ, ତେୟାର, ଏୟାର କଣ୍ଠିସନର ଏବଂ କମ୍ପ୍ୟୁଟର। ସେଗୁଡ଼ିକ ଗୁଣ୍ଡର ସହରରେ ଥିବା

କୋଡେଲାଙ୍କ ପୁଅ କେ. ଶିବରାମଙ୍କ ଗାଡ଼ି ଗୋ'ରୁମ୍ରେ ପଡ଼ିଥିବା ବିଧାନସଭାର ଜନିକ ଅଧିକାରୀ ପୋଲିସ୍‌କୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ଥୁଲୁରୁ ପୋଲିସ୍ କୋଡେଲା ଓ ତାଙ୍କ ପୁଅ ନାମରେ ଆଇପିସିର ଧାରା ୪୦୯ ଓ ୪୧୧ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି।

'ଗଗନୟାନ' ପାଇଁ ଯନ୍ତ୍ରାଂଶ ଯୋଗାଇବ ରୁଷିଆ

ଚେନ୍ନାଇ: ଭାରତର ମାନବବାହୀ ମହାକାଶ ମିଶନ୍ 'ଗଗନୟାନ' ପାଇଁ ଚଳିତ ଯନ୍ତ୍ରାଂଶ ଯୋଗାଇବ ରୁଷିଆ। ଏଥିପାଇଁ ଭାରତ ଖୁବ୍‌ଖୁସୀ ହୋଇଛି। ସହଜ ବିଦ୍ୟୁତ ଆଲୋଚନା କରିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଭାରତର ମାନବ ମିଶନ୍ ପାଇଁ ମହାକାଶଗାରୀ ସିଏ, ଉଇଣ୍ଡୋ ଏବଂ ସ୍ପେସ୍‌ଶୁଟ୍ ଯୋଗାଣ ପାଇଁ ବୁଲ୍‌ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ସହଯୋଗିତ ଆଲୋଚନା ହେବା ଆଶା କରାଯାଇଛି ବୋଲି ରୁଷିଆ ପରିଚାଳିତ ମହାକାଶ ନିଗମ 'ରସକସପମ୍' ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ରୁଷିଆର କ୍ୱାଣ୍ଡିଭୋଷ୍‌କଠାରେ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୪ରୁ ୬ ମଧ୍ୟରେ ହେଉଥିବା ପ୍ରାନ୍ତ ଅର୍ଥନୀତି ସମ୍ମିଳନୀ ସମୟରେ ଭାରତ ଓ ରୁଷିଆ ମଧ୍ୟରେ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବୈଠକ ହେବା ସମ୍ଭାବନା ଅଛି।

ଅଗଷ୍ଟ ୨୧ରେ ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ମସ୍କୋରେ ଭାରତର ଜାତୀୟ ନିରାପତ୍ତା ପରାମର୍ଶଦାତା ଅଜିତ ତୋଭାଲ୍ ଏବଂ ରସକସପମ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମହାକାଶଯାନ, ସାତେଲାଲଟ ନ୍ୟାଭିଗେଶନ୍ ଏବଂ ଇଞ୍ଜିନ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ଉପରେ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା ହେବ ବୋଲି ରସକସପମ୍ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ରୋଗୋଜିନ ଏବଂ ତୋଭାଲ୍ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା କଥାବାର୍ତ୍ତା ଅନୁଯାୟୀ ଭାରତର ୪ ମହାକାଶଗାରୀକୁ ଯୁରି ଗାଗାରିନ କସ୍ପୋନିଷ୍ଟ ଟ୍ରେନିଂ ସେଣ୍ଟରରେ ଚାଲିମ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ସେପ୍ଟେମ୍ବର ପ୍ରଥମ ସପ୍ତାହରେ ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଏକ ରାଜନୀତି ସାକ୍ଷର ହେବ। ଭାରତର ପ୍ରଥମ ମାନବ ମିଶନ୍ ଗଗନୟାନ ୨୦୨୨ରେ ଲଞ୍ଚ ହେବାକୁ ଯାଉଛି।



କେନ୍ଦ୍ରର ଉପରାଜ୍ୟ ରୋଗୋଜିନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ବୁଲ୍ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ମାନବମୁକ୍ତ

ଇତିହାସର ଆନ୍ଦୋଳନ

ଅଗଷ୍ଟ ୨୭ର ପ୍ରମୁଖ ଘଟଣା

୧୯୯୯ ଅଗଷ୍ଟ ୨୭ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଚେଚେନ ଯୁଦ୍ଧ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା ରୁଷିଆ। ଏହା ଥିଲା ଉତ୍ତର କାଉକାସିଆର ଅଞ୍ଚଳରେ ଆତଙ୍କବାଦୀ ବିରୋଧୀ ଅଭିଯାନ। ରୁଷିଆ ଫେଡେରେଶନ୍ ଏବଂ ଚେଚେନ ରିପବ୍ଲିକ୍ ଅଫ୍ ଇନ୍ଦିଗେରିଆ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଯୁଦ୍ଧ ହୋଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ଇସଲାମିକ୍ ଉଗ୍ରପନ୍ଥା ଗୋଷ୍ଠୀ ଏହି ଯୁଦ୍ଧରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।

୨୦୧୫ ଅଗଷ୍ଟ ୨୭ରେ ଭର୍ତ୍ତିଆର ମୋନେଟାଠାରେ ୨୯ଜଣ ଆମେରିକୀୟ ଖବରଦାତା ରିପୋର୍ଟ କରୁଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କର ଜଣେ ପୂର୍ବତନ ସହକର୍ମୀ ଦୁଇଜଣକୁ ଗୁଳିକରି ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ମୋନେଟା ହେଉଛି ଫ୍ରାଙ୍କଲିନ୍ କାର୍ଣ୍ଡର ଏକ ଅଞ୍ଚଳ, ଯାହା ଚଳିତରୁ ଗୁଡ଼ି ପାଇଁ ପ୍ରସିଦ୍ଧ।

ମୋ ଆଚରଣ ସ୍ୱାଭାବିକ: ଅନନ୍ୟା ପାଣ୍ଡେ

ମୁମ୍ବାଇ: ପ୍ରଯୋଜକ କରନ ଜୋହରଙ୍କ 'ଷ୍ଟୁଡେଣ୍ଟ ଅଫ ଦି ୟର୍'ରେ ଅଭିନୟ ସହ ବଲିଉଡରେ ପାର୍ବତୀ କରିଛନ୍ତି ଅନନ୍ୟା ପାଣ୍ଡେ। ଏହାପ୍ରାୟ ତାଙ୍କ ଜୀବନରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟିଥିଲେ ବି ତାଙ୍କର ସ୍ୱାଭାବିକ ରହିଛି ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୧୫ ବୟସ୍କା ଏହି ତରୁଣୀ କହିଛନ୍ତି, ପ୍ରଥମ ଫିଲ୍ମରେ ଅଭିନୟ କରିବା ପରେ ଜୀବନରେ ନିଶ୍ଚୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟିଛି। ତେବେ ସେ ସବୁବେଳେ ଜଣେ ନବ ତରୁଣୀ ଭଳି ଆଚରଣ କରିଥାନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଅନନ୍ୟା ହେଉଛନ୍ତି ଲୋକପ୍ରିୟ ହାସ୍ୟାଭିନେତା ତଙ୍କ ପାଣ୍ଡେଙ୍କ କନ୍ୟା। ଜଣେ କଳାକାର ପରିବାରରେ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିବାରୁ ସେ ନିଜକୁ ଏକ ମାନବକରଣୀ ଏଥିପାଇଁ ବଲିଉଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଖୁବ୍ ସହଜ ହୋଇଥିବା ସେ ଅନୁଭବ କରନ୍ତି। ତେବେ ସେ ଏ କଥା ମଧ୍ୟ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଜଣେ ଅଭିନେତାଙ୍କ କନ୍ୟା ହୋଇଥିବାରୁ ଫିଲ୍ମରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ସହଜ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ଏ ଦିଗରେ ଆଗ୍ରହ ନ ଥିଲେ କେହି ସହାୟକ ହୋଇପାରିବେ ନାହିଁ।



ସଂକ୍ଷେପରେ

ଓଡ଼ିଆ ସଙ୍ଗୀତ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୨୫୮୮: ଓମ୍‌ଗ୍ରା କଳାକେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଆ ସଙ୍ଗୀତ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ବୈଜ୍ଞାନିକ ଚିନ୍ତାଧାରା ସମାଜକୁ ବିକାଶ ପଥରେ ନେଉଛି

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୨୫୮୮

ବିଜ୍ଞାନ ଓ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଚିନ୍ତାଧାରାର ବିକାଶ ସମାଜକୁ ଉନ୍ନତ ପଥରେ ଆଗେଇ ନେଉଛି। ମନୁଷ୍ୟ ପ୍ରକୃତି ଓ ପରିବର୍ତ୍ତିତ ସମାଜକୁ ବୁଝିବାରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇପାରୁଛି।



ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ମଞ୍ଚାସୀନ ବ୍ୟକ୍ତିବିଶେଷ ।

ଚିନ୍ତା ପଦ୍ଧତି ଏକ ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ ସର୍ବ ଶାନ୍ତିକ ଏହି ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଆବାହକ ଶିବାନୀ ଶଙ୍କର

ବୈଜ୍ଞାନିକ ଚିନ୍ତାଧାରା ଉପରେ କିପରି ମନୁଷ୍ୟ ସମାଜର ବିକାଶ ନିର୍ଭରଶୀଳ ତାହା ଉପରେ ବକ୍ତାମାନେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଓୟୁଏଟି କଲେଜ ଅଫ ଫିଙ୍ଗରସ ପ୍ରଫେସର ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ଉପଗାତା, ଖଲ୍ଲିକୋଟ କଲେଜ ଅଧ୍ୟାପିକା ସଂଯୁକ୍ତାରାଣୀ ମିଶ୍ର, ଇଂ. ରାଜାସୁରେଶ, କିଶୋର ମିଶ୍ର, ସତ୍ୟଜିତ ରଥ, ଖଲ୍ଲିକୋଟ କଲେଜ ରସାୟନ ବିଜ୍ଞାନ ମୁଖ୍ୟ ପଞ୍ଚାନନ ଗୌଡ଼ ପ୍ରମୁଖ ଆଲୋଚନାରେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।

ଉତ୍କଳ ସଂସ୍କୃତ ଶିକ୍ଷକ ମହାସଂଘର ରୌପ୍ୟଜୟନ୍ତୀ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୨୫୮୮

ଜ୍ଞାନ ବିଜ୍ଞାନର ଚପତ୍ତୁ ଉପରେ ଅଧିକ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ। ଉତ୍କଳ ସଂସ୍କୃତ ଶିକ୍ଷକ ମହାସଂଘ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଶାଖା ସଭାରେ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ଉତ୍କଳ ସଂସ୍କୃତ ମହାସଂଘର ରୌପ୍ୟଜୟନ୍ତୀ ସମାରୋହ ଓ ସଂସ୍କୃତ ଦିବସ ପାଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ

ପରିଗଣିତ ହୋଇଛି। ତଥାପି ସଂସ୍କୃତ ଭାଷା ପ୍ରତି ଯାଥାର୍ଥ ଧ୍ୟାନ ଦିଆ ନ ଯିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୁଃଖଦାୟକ। ଗୋଷାଣୀପୁରୀର ସଂସ୍କୃତ ଭାରତୀ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଏମିସି ଚନ୍ଦ୍ର ଶେଖର ସାହୁ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି, ଚିତ୍ରପତି ରାଘୁରାୟ ସଂସ୍କୃତ ବିଦ୍ୟାପୀଠର ସାହିତ୍ୟ ବିଭାଗ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ସଂସ୍କୃତ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘର ସଭାପତି ପଣ୍ଡିତ ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ହୋତାଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ବିଧାୟକ ବିଜୁ ମହାପାତ୍ର, ପୁରୀ ସହକାରୀ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଡାକ୍ତରୀରାଜ ପାତ୍ର, ସଂସ୍କୃତ ଭାରତୀ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପଣ୍ଡିତ ଦୁର୍ଲଭ ଚରଣ ପଣ୍ଡା, ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପରିଚାଳନା ସମିତିର ସଭାପତି ଭଗବାନ ଚୌଧୁରୀ ସମ୍ମାନୀତ

ଅତିଥି ଭାବେ ମଞ୍ଚାସୀନ ଥିଲେ । ସଂସ୍କୃତ ଭାରତୀର ଦକ୍ଷିଣ ସଂଭାଗ ମୁଖ୍ୟ ପଣ୍ଡିତ ସାମାଜିକ ତ୍ରିପାଠୀ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ବେଳେ ସମ୍ପାଦକ ପଣ୍ଡିତ ଗୋପାଳ କୃଷ୍ଣ ପାଠୀ ସଂସ୍କୃତ ବିଦ୍ୟାପୀଠର ସାହିତ୍ୟ ବିଭାଗ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ସଂସ୍କୃତ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘର ସଭାପତି ପଣ୍ଡିତ ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ହୋତାଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ବିଧାୟକ ବିଜୁ ମହାପାତ୍ର, ପୁରୀ ସହକାରୀ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଡାକ୍ତରୀରାଜ ପାତ୍ର, ସଂସ୍କୃତ ଭାରତୀ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପଣ୍ଡିତ ଦୁର୍ଲଭ ଚରଣ ପଣ୍ଡା, ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପରିଚାଳନା ସମିତିର ସଭାପତି ଭଗବାନ ଚୌଧୁରୀ ସମ୍ମାନୀତ



ଉପସ୍ଥିତ ସଂସ୍କୃତ ଶିକ୍ଷକମାନେ ।

ଢେଉଢମାଳି (କ୍ରମେ ଲୋକମୁଖରୁ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିସ୍ତୃତ ହେଉଥିବା ଡେଉଢମାଳିକୁ ପାଠିକ-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ) ଜଗିଆ ଜଗିଛି ଭୋଗିଆ ଭୋଗୁଛି ।

ଗ୍ରାମିକ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରୁଛନ୍ତି ଗୋରୁପଲ



କଲେଜ ରୋଡ଼ ବାଇପାସ ଛକରେ ରାସ୍ତା ଉପରେ ଅଟକି ଥିବା ଗୋରୁ । ଉତ୍କଳଗର, ୨୫୮୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ) ଉତ୍କଳଗର ସହରରେ ବିଭିନ୍ନ କାରଣ ଯୋଗୁ ଗ୍ରାମିକ ସେବା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ହୋଇପାରୁଛି । ସେଥିମଧ୍ୟରେ ବୁଲୁ ଗୋରୁ, ଷଷ୍ଠ ଅନ୍ୟତମ କାରଣ ନିବିଷ୍ଟ କିଛି ମାଲିକ ଧାରୀ ହୁଏତ ପରେ ସକାଳେ ଗୋରୁକୁ ବକାରକୁ ଛାଡ଼ି ଦେଉଛନ୍ତି । ପୁଣି ସମସାହେଲେ ଖୋଜି ନେଉଛନ୍ତି । ଦିନବେଳେ ସହରରେ ଏଣେତେଣେ ଭୁଲି ବୁଲି ଗ୍ରାମିକ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରୁଛନ୍ତି । ଏନୁସାରେ ପକ୍ଷରୁ ଏକଲ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବା କଥା କିଛି ଅଧିକ ଖରାପ ପଡ଼ୁଥିବାରୁ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇ ପାରୁନାହିଁ । ଯାହାକୁ ନେଇ ସାଧାରଣରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି ।

CLASSIFIED DISPLAY MORE SPACE • SAME PRICE

ALL EDITION - B/W (Everyday) for Booking Contact: 0674-2580385, 7894447148, 7894447131, 9337021532, 7894447167, 7894447165

B.Ed & M.Ed Acharya Nagarjuna University UGC & NCTE Approved Equivalent to Govt. of Odisha FREE Practical & Study Material NIDT B.Ed Academy Since 2001

FINANCE 7298510688 7055901278

ଲୋନ! ଲୋନ! ଲୋନ! NRC FINANCE 99901-64008 99901-64236

LOAN ସମାଜୀ 72910-60977 72910-46520

ASTROLOGY 9899587663 9910294940

ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଖୋଲା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ 9540938429 9903852257

HEALTH CARE AT PURI AT PURI AT PURI 9439349125

ଇଣ୍ଡସ୍ ଫାଇନାନ୍ସ ଲିଡ଼ 9911417764 9911417461

!! ରଣ ରଣ ରଣ!! 7052572586 8859690149

ଧନା ଯୋଗ୍ୟ ଅଧ୍ୟାୟକ ଭାବରେ ଡ. 1 ଡ. 19880149 ଅଧ୍ୟାୟକ ସେବାରେ Dhanalaxmi Finance 9773820765

ଶ୍ରୀ ସେବା କୌଶଳୀ ଫିଙ୍ଗରସ 81 26 92 24 05

ADMISSION OPEN MAA TARA TARINI SCHOOL OF NURSING 9437425759 8280476992

Hi-Tech Telecom Company Ltd. 9430814236 6393626894

FINANCE 09454715754 09455705969

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା: 8859690149

ପୁସ୍ତକ ବିକାଶ ପ୍ରକଳ୍ପ 8859690149

ଶ୍ରୀ ସେବା କୌଶଳୀ ଫିଙ୍ଗରସ 81 26 92 24 05

ସଂକ୍ଷେପରେ

କୂଅରୁ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର
ଛତ୍ରପୁର, ୨୫୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଚମାଖଣ୍ଡି ଥାନା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଛି ଯେହେତୁ କରକାଥପୁର ଗାଁର ଆର୍. ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାରାୟଣ ରେଡ୍।

ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ସୂଚନା କମିଶନରଙ୍କ ଗଞ୍ଜାମ ଗସ୍ତ
ଜନ ସୂଚନା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଧିକ ତାଲିମ ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ

ଛତ୍ରପୁର, ୨୫୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ସୂଚନା କମିଶନର ସୁନୀଲ କୁମାର ମିଶ୍ର ଶନିବାର ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଛତ୍ରପୁରକୁ ଆସି ସ୍ଥାନୀୟ ସରକାରଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି।



ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ କମିଶନର ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।

ସ୍ତରରେ ଦରଖାସ୍ତକୁ ସଠିକ୍ ତର୍କମାନା କରି ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କଲେ କମିଶନରଙ୍କ ପାଖରେ ଅପିଲ୍ ହୁଏ ପାଇବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

କମିଶନ ସହାୟ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସହ ବିଚାର କରି ଦଣ୍ଡବିଧାନ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ। ଏପରି ମନୋବୃତ୍ତି ଜନସୂଚନା ଅଧିକାରୀମାନେ ତ୍ୟାଗ କରିବାକୁ ଉପରେ ଜିଲାପ୍ରାୟ ତାଲିମ ଓ ରାଜ୍ୟ ବିଭାଜନ ପ୍ରଣାଳୀ ତାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦକ୍ଷିଣାଞ୍ଚଳ ରାଜ୍ୟ କମିଶନର ଡି.ଆ.ଏ. ଗଞ୍ଜାମ ଏସପି କ୍ରିଷ୍ଣକାନ୍ତ କୁମାର ରାଏ, ବ୍ରହ୍ମପୁର ଏସପି ପିନାକ ମିଶ୍ର, ଗଞ୍ଜାମ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ କବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାହୁ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ସେଠା, ଖଲ୍ଲିକୋଟ ଲକ୍ଷ୍ମର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କୁଳପତି ଡ. ଅମରେନ୍ଦ୍ର ଯୋଗବାନ କରିବା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଏହି ବୈଠକରେ

ମହିଳାଙ୍କୁ ଯୌତୁକ ନିର୍ଯାତନା ଅଭିଯୋଗ, ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଅଟକ

ବୁଢ଼ାପୁର, ୨୫୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ବୁଢ଼ାପୁର ଥାନା ବେତାରସିଙ୍ଗି ଗ୍ରାମରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଯୌତୁକ ନିର୍ଯାତନା ଦିଆଯାଇଥିବା ଶନିବାର ରାତିରେ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରକାରେ ବୁଢ଼ାପୁର ପୋଲିସ ନଂ. ୧୬୪/୧୯ରେ ଏକ ମାମଲା ଗୁରୁ କରି ରବିବାର ମହିଳାଙ୍କୁ ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଥାନାରେ ଅଟକ ରଖିଛି।

ନଦୀରେ ଭାସିଯାଇ ଯୁବକ ମୃତ, ରାସ୍ତାରେକୋ

ଅସ୍ଥାୟୀ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ଉତ୍ତେଜନା



ଗାୟାର ଜାଳି ରାସ୍ତାରେକୋ କରାଯାଇଛି।

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ବେଲଗୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ ରତ୍ନେୟପଲ୍ଲୀଠାରେ ରବିବାର ସକାଳ ପ୍ରାୟ ୧୦ଟାରେ ବୋହାଁନଦୀରେ ଶ୍ରମିକ ରାଜ କୁମାର ଲେଙ୍କା ଭାସି ଯାଇଥିଲେ।

ପହଞ୍ଚି ଉତ୍ତେଜ ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାଖୁଣି ପରେ ପରିସ୍ଥିତି ଶାନ୍ତ ପଡିଥିଲା। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ରାଜକୁମାର ବ୍ୟୁତ୍ପନ୍ନ ମରାମତି କାମ କରନ୍ତି।

ଚଢ଼େୟପଲ୍ଲୀରେ ବୋହାଁନଦୀ ଉପରେ ବହୁବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଲୁହା ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିଲା। ଗତବର୍ଷ ସେତୁଟି କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହେବାରୁ ତାକୁ ଭାଙ୍ଗି କିଛିମାସ ହେବ ପୂର୍ବେ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ତହସିଲଦାରଙ୍କ ଛତୁଆ ପ୍ରସ୍ତୁତି ସ୍ଥଳ ପରିଦର୍ଶନ

ହାତୀଓଡ଼, ୨୫୮୮

ପୋଲସରା ବ୍ଲକ୍ରେ ୨୬ ପଞ୍ଚାୟତରୁ ମୋଟ ୨୧୪ ଅଙ୍ଗନୱାଡି ସେଣ୍ଟରକୁ ଡିସିଡିଆ ଗ୍ରାମର ଶିବାନୀ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକା ଦଳ ଛତୁଆ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ପ୍ରଦାନ କରୁଛି।

Selfie category banner with logo and website information.



ସତୋଷି



କ୍ରିଷ୍ଣା



ସାଗର

ଦାଦୀ ପ୍ରକାଶ ମଣିକ ସ୍ମୃତିଚାରଣ

ଛତ୍ରପୁର, ୨୫୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବ୍ରହ୍ମାକୁମାରୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀରାୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଛତ୍ରପୁର ଶାଖା ଶାନ୍ତି ଅନୁଷ୍ଠାନ ଉଦ୍ଦାନ ପରିସରରେ ଦାଦୀ ପ୍ରକାଶ ମଣିକ ବାଦଶତମ ଶ୍ରଦ୍ଧାବାର୍ଷିକା ରବିବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ବିଶ୍ୱ ଶାନ୍ତି ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ସେ ଅହରହ ଉଦ୍ୟମ କରି ରଖିବା ସହ ଜୀବନର ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଧର୍ମ ପ୍ରଚାରରେ ବ୍ରତୀ ଥିଲେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଥିଲା।



ଅଭିଯୁକ୍ତାଙ୍କୁ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି।

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବଙ୍କ ହିଞ୍ଜିଲି, ଶେରଗଡ଼ ଗସ୍ତ

ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟ ସମୀକ୍ଷା କଲେ, ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣିଲେ

ହିଞ୍ଜିଲିକାନ୍ତ/ଶେରଗଡ଼, ୨୫୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)-

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବ ଦିଲୀପ କୁମାର ମହାନ୍ତି ରବିବାର ହିଞ୍ଜିଲି ଓ ଶେରଗଡ଼ ଗସ୍ତରେ ଆସି ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ, ବିଜେଡି ନେତା ଓ ଜନ ପ୍ରତିନିଧୀଙ୍କ ସହ ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟ କଲେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି।



ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ନେତା ଓ କର୍ମଚାରୀ ।

ମିଶ୍ର ଶାନ୍ତି କେତେବେଳେ ହିଞ୍ଜିଲି ୨୫୫୫ ମଧ୍ୟରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ନେଇ ବହୁ ବ୍ୟକ୍ତି ଆପତ୍ତି ଉଠାଇବା ସହ ପୂର୍ବପରି ୨ଟି ସ୍କୁଲ କରି ପରିଚାଳନା କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ।

ଆଲୋଚନାବେଳେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧୀ ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ବିଜେଡି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ସେହି ବିଭାଗ ସମସ୍ୟା ପ୍ରଧାନ, ସୁବାସ ପଲକ, ପୂର୍ବତନ ମେଡିକାଲରେ ଭେଷଜ ବିଭାଗ ଡାକ୍ତର ନିରୁଦ୍ଧି, ସହରର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଗୋଲିଆ ପାଣି ଯୋଗାଣ ହେଉଥିବା ସଚିବଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ଶେରଗଡ଼ ଗସ୍ତରେ ଯାଇ ଅପରାହ୍ନରେ ବିଡିଓ ସୁରଞ୍ଜନ କୁମାର ସାହୁଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ବ୍ଲକ୍ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଜନପ୍ରତିନିଧୀଙ୍କୁ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଜନସୂଚନା ଦେଖାଇ ଦିଲୀପ କୁମାର ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ନିୟୁତ୍ରିତ ହେବ ସାନିଟାରୀ ନାପକିନ୍ ଉଲି ଉପାଦ ମୂଲ୍ୟ ୨ମାସ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ତାଲିକା



କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିବା ଆର୍ଥିକ ପ୍ୟାକେଜ ଅର୍ଥନୀତି ଅଭିବୃଦ୍ଧିରେ ସହାୟକ ହେବା ଏହା ବିକାଶକୁ ଆଗେଇ ନେବ।

- ବିକ୍ରମ କିଲୋସ୍କର, ସଭାପତି, ସିଆଇଆଇ



ଦେଶରେ ରାହିବା ରହିଥିବାରୁ ଟ୍ରୟୋଟା କିଲୋସ୍କର ମୋଟର ଡିଜେଲ ଇଞ୍ଜିନମୁକ୍ତ ଗାଡ଼ି ବିକ୍ରି କରି ରଖିବ। ନୂଆ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଆସିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହା ବଜାୟ ରହିବ।

- ଶେଖର ବିଶ୍ୱନାଥନ, ଟ୍ରୟୋଟା କିଲୋସ୍କର ମୋଟର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ



ଅଟୋ ପାର୍ଟ୍ସ ଉଦ୍ୟୋଗକୁ ବ୍ୟାପିଲା ମାନ୍ଦାବସ୍ଥା

୧୦ ହଜାର କୋଟି କ୍ଷତି ସହିବେ ୪୦୦ କମ୍ପାନୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୫-୮

ଭାରତୀୟ ଅଟୋ ଉଦ୍ୟୋଗ ଏବେ ଅନେକ ପ୍ରକାର ସଙ୍କଟର ସାମ୍ନା କରୁଛି। ମାନ୍ଦାବସ୍ଥାର ପ୍ରଭାବ ଏଭଳି ଛାଇ ଯାଇଛି ଯେ, ଅଟୋ ସେକ୍ଟରରେ ପ୍ରାୟ ସାତେ ମା ଲକ୍ଷ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଛତେଇ କରାଯାଇପାରିବ। ଆହୁରି ବହୁ କର୍ମଚାରୀ ବେକାର ହୋଇଯିବାର ସ୍ୱାରସେଶରେ ରହିଛନ୍ତି। ତେବେ ଅଟୋ ଉଦ୍ୟୋଗରେ ଦେଖାଦେଇଥିବା ମାନ୍ଦାବସ୍ଥାର ପ୍ରଭାବ ଏବେ ପାର୍ଟ୍ସ ନିର୍ମାତାଙ୍କ ଉପରେ ଦେଖାଯାଇଛି। ପ୍ରାୟ ୪୦୦ ଛୋଟ ବଡ଼ ପାର୍ଟ୍ସ ନିର୍ମାତା କମ୍ପାନୀ ଚଳିତବର୍ଷ ୧୦ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା କ୍ଷତି ସହିବାକୁ ଯାଇଛନ୍ତି। ଆସୋସିଏସନ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଫୋର୍ଜିଙ୍ଗ୍ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି(ଏଆଇଏଏଆଇ) ପକ୍ଷରୁ ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରି ଜଣେ

- ଗତବର୍ଷ ରାଜସ୍ୱ ଆୟ ୫୦ ହଜାର କୋଟି ହୋଇଥିଲା
- ସବୁଠୁ ଅଧିକ କ୍ଷତି ସହିବେ ଲଘୁ ଉଦ୍ୟୋଗ
- ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ସଂଖ୍ୟାରେ କର୍ମଚାରୀ ବେକାର ହୋଇଯିବେ



ପ୍ରଭାବ କୁହାଯାଇଥାଏ। ଏହି ସମୟରେ ପାର୍ଟ୍ସ ପ୍ରଦାନକୁ ରୋକି ଦିଆଯାଏ ଅଥବା ନଗଦ ପ୍ରଦାନ ଦୟନୀୟ ସ୍ଥିତିରେ ରହିଥାଏ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଅଟୋ ସେକ୍ଟର ବିଏସ୍-୪ରୁ ବିଏସ୍-୬କୁ ପରିବର୍ତ୍ତିତ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା କାରଣରୁ ସଙ୍କଟ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ବିଏସ୍-୬ ଅପେକ୍ଷାରେ କାର୍ ବିକ୍ରି ଧିମା ହୋଇଗଲାଣି। ଅଟୋ ସେକ୍ଟରରେ ବିକ୍ରି କମିଯିବା କାରଣରୁ ଛୋଟ ଉଦ୍ୟୋଗରେ ହୋଇଥିବା ଉତ୍ପାଦିତ ସାମଗ୍ରୀ ଏବେ ଜମାହୋଇରେ ଲାଗିଛି। ଅଟୋ ପାର୍ଟ୍ସ ବିକ୍ରି ନ ହେବା କାରଣରୁ ଛୋଟ ଉଦ୍ୟୋଗରୁ କ୍ଷତି ସହିବାକୁ ପଡ଼ିଛି। କଞ୍ଚା ମାଲ୍ ରହିଯିବା କାରଣରୁ ପାର୍ଟ୍ସ ତିଆରି କରୁଥିବା କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଦର ହ୍ରାସ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ। ଯାହାର ଫଳସ୍ୱରୂପ ଲଘୁ ଉଦ୍ୟୋଗରେ କାମ କରୁଥିବା ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ସଂଖ୍ୟାରେ କର୍ମଚାରୀ ନିୟୁତ୍ରିତ ହୋଇପାରେ।

୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଡଲାର ଅର୍ଥନୀତି ନେଇ ପ୍ରଶଂସା ମତବ୍ୟ

ହାସଲ ହୋଇପାରେ ସରକାରଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୫-୮

ଭାରତକୁ ୨୦୨୪-୨୫ ସୁଦ୍ଧା ୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଡଲାର ଅର୍ଥନୀତିରେ ପରିଣତ କରିବା ଲାଗି ଏନ୍ତତ୍ତ ସରକାର ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିବା ଉଜ୍ଜ୍ୱଳାକ୍ଷୀ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରେ ବୋଲି ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ତଥା ବିଶିଷ୍ଟ ଅର୍ଥନୀତିଜ୍ଞ ପ୍ରଣବ ମୁଖାର୍ଜୀ ମତପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଆସୋସିଏସନ ଅଫ୍ କର୍ପୋରେଟ ଆଡଭାଇଜର୍ସ ଆଣ୍ଡ ଏକ୍ସିକ୍ୟୁଟିଭ୍ (ଏସିଏଇ) ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ଦୈନିକରେ ଯୋଗ ଦେଇ ମୁଖାର୍ଜୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ସାମଗ୍ରୀ ଏବଂ ସେବା ଟିକସ(ଜିଏସ୍‌ଟି)ରେ ଅଧିକ ସଂକଳନ ଆଣିବାକୁ ହେବ। ଗତବର୍ଷ ଅର୍ଥନୀତିରେ କିଛି ପରିମାଣରେ ମାନ୍ଦାବସ୍ଥାର ସଙ୍କେତ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଫଳସ୍ୱରୂପ ଜିଡିପି ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାର କମିଯାଇଛି। ଯେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଅର୍ଥନୀତିକୁ ଠିକ୍ ବାଟରେ ଏବଂ ଦୂରଦୃଷ୍ଟି ସମ୍ପନ୍ନ ଭାବେ ପରିଚାଳନା କରାଗଲେ ୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଡଲାର ଅର୍ଥନୀତିର ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିବ। ତେବେ ନିବେଶ ଦିନା ଅର୍ଥନୀତି ବୃଦ୍ଧି ପାଇପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ସାମଗ୍ରୀ ଏବଂ ସେବା ଟିକସ ସମ୍ପର୍କରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରି ମୁଖାର୍ଜୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଜିଏସ୍‌ଟି ଲାଗୁ ହେବା ଦ୍ୱାରା ଅନେକ ପ୍ରକାର ଟିକସ

- ଜିଏସ୍‌ଟିରେ ଅଧିକ ସଂଗ୍ରହ ଆବଶ୍ୟକ
- ନିବେଶ ଦିନା ଅର୍ଥନୀତି ବୃଦ୍ଧି ନାହିଁ
- ବର୍ତ୍ତମାନର ଡଲାର-ଟଙ୍କା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ ବଜାୟ ରଖିବାକୁ ହେବ



କର୍ପୋରେଟ ପାଇଁ ଗତ ୫ ବର୍ଷ ସବୁଠୁ ଖରାପ ସମୟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୫-୮

କର୍ପୋରେଟ ଇଣ୍ଡିଆ ପାଇଁ ଗତ ୫ ବର୍ଷ (ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ୨୦୧୩-୧୪ରୁ ୨୦୧୭-୧୮) ସବୁଠୁ ଖରାପ ସମୟ ଥିଲା। ଦୀର୍ଘ ୨୫ ବର୍ଷ ଭିତରେ ଏଭଳି ଖରାପ ସମୟ ଦେଖାଯାଇ ନ ଥିଲା। କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକର ବିକ୍ରି ଅଭିବୃଦ୍ଧି ତଥା ଟିକସ ପ୍ରଦାନ ପରେ ଲାଭ ଉପରେ ଦୃଷ୍ଟି ଦେଲେ ଏହି ଆରଣ୍ୟ ଦୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ସବୁଠୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଯେ, ଏହି ସମୟରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମିଳୁଥିବା ଦରମା ମଧ୍ୟ ଅନେକାଂଶରେ କମିଯାଇଛି। ଉଭୟ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଓ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକରେ ଏଭଳି ସମାନ୍ତରାୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ତେବେ ବିଦେଶୀ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏଥରେ ସାମାନ୍ୟ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି। ଇକୋନୋମିକ୍ ଏବଂ ଦିଗନେସ ଡାଟା ଉପରେ ଏହା ସମ୍ପର୍କରେ ନଜର ରଖୁଥିବା ଏକସ୍ପର୍ଟ ସେକ୍ଟର ଫର୍ ଟିକ୍ସଟିଂ ଇଣ୍ଡିଆ ଇକୋନୋମିକ୍ (ସିଏମ୍‌ଆଇ)ର ତଥ୍ୟ ବିଶ୍ଳେଷଣ କଲେ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ, ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ୨୦୧୭-୧୮ରେ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ଗତ ୫ ବର୍ଷରେ ବିକ୍ରିକ୍ରମ ରାଜସ୍ୱ ହାରାହାରି ୬% ହାରରେ ବୃଦ୍ଧିପ୍ରାପ୍ତ। ଏହା ୧୯୯୩-୯୪ ପରେ କୌଣସି ୫ ବର୍ଷର ସମୟାବଧିରେ ସବୁଠାରୁ କମ୍ ରହିଛି। ତେବେ ୨୦୦୨-୦୩ ଏବଂ ୨୦୦୭-୦୮ ମଧ୍ୟରେ ୫ ବର୍ଷରେ କର୍ପୋରେଟ୍ ବିକ୍ରି ୨୧.୨% ହାରାହାରି ବାର୍ଷିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଦେଖାଯାଇଥିଲା, ଯାହା ଏହି ଅବଧିରେ ସର୍ବଧିକ ରହିଥିଲା।

କୃତ୍ରିମାର ପ୍ରାଥମିକତା ଟେକ୍ନୋଲୋଜିମୁକ୍ତ ପ୍ରତ୍ୟକ୍

ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ପ୍ରତ୍ୟକ୍ ଆଣିବା ଦିଗରେ କମ୍ପାନୀର ଉଦ୍ୟମକୁ କେମିତି ଦେଖିଛନ୍ତି?

ନୂଆ ଟେକ୍ନୋଲୋଜିମୁକ୍ତ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ ଆଣିବା ଲାଗି ସର୍ବଦା ପ୍ରୟାସ କରି ରଖିଛନ୍ତି। ଗତ କିଛିବର୍ଷ ତଳେ ଅଟୋ କ୍ଲିନ ଟିମିନା ଆଣିଥିଲୁ। ଏହା ଦ୍ୱାରା ଭଲ ରେସପନ୍ସ ପାଇଛୁ। ଏବେ ଲୋକମାନେ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ। ଏହାକୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖି ଟେକ୍ନୋଲୋଜିମୁକ୍ତ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେଉଛୁ। ସ୍ମାର୍ଟ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଏବଂ ଇଣ୍ଟେଲିଜେଣ୍ଟ ପିଟରକୁ କମ୍ପାନୀର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ। ଆଗକୁ ବିଲ୍ଡ ଇନ୍ ରେପ୍ରିଜେଣ୍ଟେସନ, ଫ୍ଲାଜ୍ ନିଜର, ହର୍ସଭ ଇନ୍ ନୂଆ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ ଆଣିବୁ। ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କିରେନ୍ ସମାଧାନ ଯୋଗାଣ ଦିଗରେ ଉଦ୍ୟମ କରି ରହିଛି।

ଟିମିନା ଏବଂ କିରେନ ଆପ୍ଲିଏସ୍ ବଜାର କିଭଳି ବଢୁଛି?

ଏହି ବର୍ଷରେ ବଜାରର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଦ୍ରୁତ ରହିଛି। ଲୋକମାନେ ଏକ୍ସେପ୍ଟରେ ଅଧିକ ପଇସା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଦେଶରେ ମୋଟ୍ କିରେନ ବଜାର ୨୦ରୁ ୮୦ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ରହିଛି। ଟିମିନା ବଜାର ୧୨୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଥିବାବେଳେ କିରେନ ଆପ୍ଲିଏସ୍ ବଜାର କାରବାର ୩ ରୁ ୪ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା। ଏକ୍ସେପ୍ଟରେ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ୧୪ରୁ ୧୫% ରହିଛି।

ରୋଷେଇ ଘରେ ବ୍ୟବହାର ହେଉଥିବା ଟିମିନା ମାନୁଫ୍ୟାକଚରିଂ କ୍ଷେତ୍ରରେ କୃତ୍ରିମ ଏକ ପରିଚିତ ବ୍ରାଣ୍ଡ। ଏହା ଉଚ୍ଚ ବର୍ଗରେ ପ୍ରମୁଖ ବଜାର ଅଂଶଧାରୀ ହୋଇ ପାରିଛି। କମ୍ପାନୀ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ରେ ନୂତନତ୍ୱ ଆଣିବା ସହ ନିଜର ଉପସ୍ଥିତିକୁ ବଢାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ଏବେ ଉପସ୍ଥିତି ସହ ଅନୁଲୀନ ବଜାରରେ ନିଜର କାରବାର ଉନ୍ନତ କରିବାକୁ କମ୍ପାନୀ ପ୍ରୟାସ କରାଯାଉଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଏକ ହୋଟେଲରେ ଅନୁକୃତ ଏହାର ଡିଲିଭରୀ ଅବସରରେ ବଜାରିଆ ଆପ୍ଲିଏସ୍ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍ ଏମ୍ଡି ନିମିତ୍ତ ବଜାରିଆଙ୍କ ସହ ଧରିତ୍ରୀର ସାକ୍ଷାତ୍‌କାର...

ମାନ୍ଦାବସ୍ଥା କୃତ୍ରିମର ଅଭିବୃଦ୍ଧିରେ ପ୍ରଭାବ ପକାଇଛି କି ? ଏପରିସ୍ଥିତିରେ କ'ଣ ପଦକ୍ଷେପ ନେଉଛନ୍ତି? ହିଁ ମାନ୍ଦାବସ୍ଥା ପ୍ରଭାବ ପ୍ରତି ଶିଳ୍ପ ଉପରେ ରହିଛି। ଏହା ଯୋଗୁ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକର ମାଜିନ କମିବ। କମ୍ପାନୀ ନିଜର ବ୍ୟବସାୟ ସଜାଡି କରିବା ନେଇ ଆହୁରି ଯତ୍ନବାନ ହେବେ। ସମ୍ପାଦକ ନିଜର କୋର୍ଟାଗିଟି ଉପରେ ଅଧିକ ଧ୍ୟାନ ଦେବେ। ଏଥିରେ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଯୋଜନା ରଖିବୁ। ଏହି ସେକ୍ଟରରେ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୮ରୁ ୧୦ ବଡ଼ ବ୍ରାଣ୍ଡ ଏବଂ ମୋଟ ୧୫ କମ୍ପାନୀ ରହିଛନ୍ତି। ଭାଲ୍ୟୁ ଗ୍ରହଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛୁ। କୃତ୍ରିମ ୧୫ରୁ ୧୮% ବଜାର ଅଂଶ ହାସଲ କରିଛି। ଅଭିବୃଦ୍ଧି ୨୨% ରହିଛି। ଗତ ବର୍ଷ ୨୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର କାରବାର କରିଥିଲୁ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏହା ୩୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଟିପବ ବୋଲି ଆଶାବାଦୀ। ଗତ ୧୫ ବର୍ଷ ହେବ ରୁଣବଦ୍ଧୀ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ ଯୋଗାଉଛୁ। ପ୍ରତ୍ୟକ୍ ଓ ସର୍ଭିସ୍ ନିଜର ଅପ୍ରେଟିଂ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ ରେଖା ପାଇ ପାରିବେ। ପୂର୍ବ ଭାରତରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ୪୩ ଏଭଳି ଗ୍ୟାଲେରୀ ରହିଛି। ଓଡ଼ିଶା ବଜାର କମ୍ପାନୀ ଲାଗି କିଭଳି ମହତ୍ତ୍ୱ ରଖିଛନ୍ତି? ଓଡ଼ିଶା ବଜାର ଦ୍ରୁତ ଗତିରେ ଅଭିବୃଦ୍ଧି କରୁଛି।

ଆଣିଲା ନୂଆ ଆଇ-ଅଟୋ କ୍ଲିନ ଟିମିନା

କୃତ୍ରିମା ପକ୍ଷରୁ ନୂତନ ଆଇ-ଅଟୋ କ୍ଲିନ ଟେକ୍ନୋଲୋଜିମୁକ୍ତ ଟିମିନା ବଜାରକୁ ଆସିଲା। କମ୍ପାନୀର ଏମ୍ଡି ନିମିତ୍ତ ବଜାରିଆ ଏହାର ବଜାର ପ୍ରବେଶ କରାଯାଇଛି। ଏହାର ୧୦ଟି ମଡେଲ ଉପଲବ୍ଧ ରହିଛି। ଏହି ପ୍ରତ୍ୟକ୍ ମୂଲ୍ୟ ୨୪,୦୦୦ ଟଙ୍କାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି। ଏହାବଦ୍ଧ ଏଥିରେ ଇଣ୍ଟିଗ୍ରେଟେଡ୍ ଇଣ୍ଟେଲିଜେଣ୍ଟ ଅଟୋ ଟିମିନା, ଶକ୍ତି ସଂରକ୍ଷଣ ଓ ଫିଟର, ଟର୍ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ଇଣ୍ଟେଲିଜେଣ୍ଟ, ଫିଲଟରଲେସ୍, ଟେକ୍ନୋରେଟିଭ୍ ଏକ୍ସ୍‌ଲଡିଟ୍ ପ୍ୟାନେଲ ଭଳି ଫିଟର ଗ୍ରାହକ ଏଥିରେ ଲାଭ କରିପାରିବେ।



ନିମିତ୍ତ ବଜାରିଆ



ତୃତୀୟ ଥର ପାଇଁ ଜାତୀୟ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ କୋଚ୍ ହେବା ଲାଗି ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନ ଥିବାରୁ ପୁଣି ଏଥର ବୋଲି କୋଚ୍ ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଛି—ଖିଲାର ସୁନିୟମ, ପୂର୍ବତନ ପାକିସ୍ତାନ ଅଧିନାୟକ



ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲ୍ୟାମରେ ରୋଜର ଫେଡରରଙ୍କ ରେକର୍ଡକୁ ଭଙ୍ଗ କରିପାରିବି କି ନା ଲୋକେ ଯାହା ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି, ତାହା ମୋ ପାଇଁ ପ୍ରେରଣା ସଦୃଶ।—ନୋଭାକ ଜୋକୋଭିଚ, ସର୍ବମୋଟ ସେଲୀ



ଶିଖରରେ ସିନ୍ଧୁ: ତବଲ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ସହ ପ୍ରମୋଦଙ୍କ ରେକର୍ଡ



ଦିଶୁ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍

ବାସେଲ (ସୁଇଜରଲ୍ୟାଣ୍ଡ), ୨୫:୩୮ (ପି.ଟି.)

ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିଭାବେ ପି.ଭି. ସିନ୍ଧୁ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ବିତର୍କଧର୍ମୀ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିବାର କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ରବିବାର ଏଠାରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ ଫାଇନାଲରେ ୨୪ ବର୍ଷିଆ ସିନ୍ଧୁ ୨୧-୭, ୨୧-୭ ସିଧାସଳଖ ଗେମରେ ଜାପାନର ନୋଜୋମି ଓକୁହାରାଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସମ୍ମାନଜନକ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଲଗାତର ୩ୟଥର ଫାଇନାଲ ଖେଳିଥିବା ସିନ୍ଧୁ ଶେଷରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଜିତିବାର ସ୍ୱାଦ ଚାଖିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ସେ ଗତ ୨ଟି ସଂଖ୍ୟରଖରେ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରନସଫ୍ଟରେ ସବୁଷ୍ଟ ରହିଥିଲେ।

ଖେଳ ସହ ସମକାଳୀନ ହେଲେ
ଏହି ବିଜୟ ସହ ସିନ୍ଧୁ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସମାପନ ହୋଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ସେ ୨୦୧୩ ଓ ୨୦୧୪ରେ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ଏବଂ ୨୦୧୭ ଓ ୨୦୧୮ରେ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। ଏବେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଜିତି ସେ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ପଦକ ସେହି ଅଭିଆତ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଏହି ସମ୍ମାନଜନକ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲରେ ସର୍ବାଧିକ ପଦକ ଜିତିବାର ଫାଇନାଲ ଖେଳି ନିଜଙ୍କ ସହ ସିନ୍ଧୁ ସମକାଳୀନ ହୋଇଛନ୍ତି। ଖେଳ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ବ୍ୟାରିୟରରେ (୨୦୦୧ରୁ ୨୦୦୭ ମଧ୍ୟରେ) ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଗୋଟିଏ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ ୨ଟି ଲେଖାଏ ରୌପ୍ୟ ଓ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ।

ପ୍ରକାଶ ପାଦୁକୋନଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭ
ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଭାବେ ପ୍ରକାଶ ପାଦୁକୋନ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ପଦକ ଜିତିବାର କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। ୧୯୮୩ ସଂଖ୍ୟରଖରେ ସେ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। ଏହାପରେ ସାଇନା ନେହେରୁ ୨୦୧୫ ଓ ୨୦୧୭ରେ ଯଥାକ୍ରମେ ରୌପ୍ୟ ଓ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ସେହିଭଳି ୨୦୧୧ରେ ଶ୍ରୀରାମୁଲୁ ଓ ଅଶ୍ୱିନୀ ପୋନାପ୍ପା ଯୋଡ଼ି ମହିଳା ଡବଲ୍‌ରେ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ପାଇଥିଲେ। ସଦ୍ୟତମ ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ ଖେଳାଳିଭାବେ ବି. ସାଇ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଚଳିତ ସଂଖ୍ୟରଖରେ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି।



ପ୍ରମୋଦ ଭଗତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫:୩୮ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

ସମ୍ପ୍ରତି ବ୍ୟାରିୟରର ଉତ୍ତ୍ୟାନ ପଥରେ ଥିବା ଓଡ଼ିଶାର ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଖେଳାଳି ପ୍ରମୋଦ ଭଗତ ଏବେ ଆଉ ଏକ ବିରଳ ସଫର୍ୟ ଆର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ସୁଇଜରଲ୍ୟାଣ୍ଡର ବାସେଲଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଶ୍ୱ ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ତବଲ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି ଏହି ଓଡ଼ିଆ ତାରକା। ସେ ଉଭୟ ସିଙ୍ଗଲ ଓ ଡବଲ୍‌ରେ ଗଜଗଣ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ପାରା ଆଥଲେଟ୍ ଭାବେ ସେ ଏହି କୃତ୍ତି ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ସିଙ୍ଗଲ ଫାଇନାଲରେ ସେ ଇଲ୍‌ଭର ଡାକ୍‌ସିଲ୍‌ରେ ୨-୨୧, ୨୧-୧୪, ୨୧-୧୫ ଯୁଦ୍ଧରେ ପରାସ୍ତ କରି ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ସେତ୍ତରେ ପଛରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ ହେଁ ତାପର ବନ୍ଧବଗଣା ନ ହୋଇ ପ୍ରମୋଦ ଦ୍ୱିତୀୟ ସେତ୍ତରେ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଯୌର୍ଯ୍ୟ ବଳାୟ ରଖି ସେ ତୃତୀୟ ତଥା ଅନ୍ତିମ ସେତ୍ତରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ମାଡ଼ ଦେଇଥିଲେ। ଭାରତର ଅନ୍ୟତମ ଖେଳାଳି ମନୋଜ ସରକାରଙ୍କୁ ସାଥ୍ୟ କରି ପ୍ରମୋଦ ଶନିବାର ରାତିରେ ତ ବ ଲ୍, ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲେ। ପ୍ରମୋଦ-ମନୋଜ ଫାଇନାଲରେ ଅନ୍ୟତମ ଭାରତୀୟ ଯୋଡ଼ି ତତ୍ତ୍ୱ ଓ ନିତନ୍ତ କୁମାରଙ୍କୁ ୧୪-୨୧, ୨୧-୧୫, ୨୧-୧୭ରେ ହରାଇ ଏହି ସଫର୍ୟ ପାଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ୪ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବାମଗୋଡ଼ ପୋଲିଓ ଯୋଗୁ ଜିରକ୍ଷମ ହୋଇଯାଇଥିବା ପ୍ରମୋଦ ଅସୀମ ସାହସ ଓ ଯୌର୍ଯ୍ୟ ପରିଚୟ ଦେଇ ଆଜି ଏଠାରେ ପହଞ୍ଚି ପାରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ମିଶାଇ ଅର୍ଦ୍ଧଶତାବ୍ଦୀ ପରେ ପ୍ରମୋଦ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି ୨୧ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଆଉ ୬ ରୌପ୍ୟ। ଏଥିମଧ୍ୟରେ କେବଳ ୨୦୧୯ରେ ହେଁ ସେ ପାଇଛନ୍ତି ୧୦ଟି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୨ ରୌପ୍ୟ ଏବଂ ୨ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ପ୍ରମୋଦଙ୍କ ନିକଟରେ ରହିଛି ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ୩୦ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ ୧୨ ରୌପ୍ୟ ପଦକ। ବୃତ୍ତମନା ପ୍ରମୋଦ ଓଡ଼ିଶାର ଅତ୍ୟୁତ ଖେଳାଳି ଭାବେ ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ପାଇବାକୁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅଗଷ୍ଟ ୨୯ ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଦିବସ ଅବସରରେ ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାରରେ ସମ୍ମାନିତ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ସେ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ୨ଟି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଅର୍ଜନ କରି ନିଜ ଚଉନକୃ ଯଥାର୍ଥ ପ୍ରମାଣିତ କରିଛନ୍ତି।

ସଂକ୍ଷେପରେ...

- ନାମ: ପ୍ରମୋଦ ଭଗତ
- ଜନ୍ମ: ୪ ଜୁନ୍ ୧୯୮୮
- ଜନ୍ମସ୍ଥାନ: ଅତାବିରା, ବରଗଡ଼
- ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ: ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ (ଏସ୍-ଏଲ୍-୩)
- ଗୃହିଣୀ: ଦେସି: ଜିଆଇଏଏ ଯୁନିଟ୍-୧, ଭୁବନେଶ୍ୱର
- ଶାରୀରିକ ଅକ୍ଷମତା: ପ୍ରକୃତି- ଅର୍ଥୋପିଡିକ୍ ପୋଲିଓ (ବାମଗୋଡ଼)
- ମାତାପିତା: କୁମୁଦ ଦେବୀ, ସ୍ୱର୍ଗତ କୈଲାସ ଭଗତ
- ପ୍ରମୁଖ ଅର୍ଦ୍ଧଶତାବ୍ଦୀ ସଫର୍ୟ:
 - ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ (ଡବଲ୍), ରୌପ୍ୟ (ସିଙ୍ଗଲ୍)- ୨୦୧୫ ବିତର୍କଧର୍ମୀ ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍
 - ବ୍ରୋଞ୍ଜ (ସିଙ୍ଗଲ୍ ଓ ଡବଲ୍)- ୨୦୧୭ ବିତର୍କଧର୍ମୀ ଏସିଆନ ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍
 - ବ୍ରୋଞ୍ଜ - ୨୦୧୭ ବିତର୍କଧର୍ମୀ ଖ୍ରୀର୍ଷ୍ଣ ପାରା ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍
 - ଡବଲ୍ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ (ସିଙ୍ଗଲ୍ ଓ ଡବଲ୍): ୨୦୧୯ ବିଶ୍ୱ ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍

ଦିଶୁ ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍

ପା'ଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନର ଭେଟିଦେଲେ ସିନ୍ଧୁ

ଲଗାତର ୩ୟଥର ପାଇଁ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ସିନ୍ଧୁ ଶେଷରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାତେଇଛନ୍ତି। ରବିବାର ସିନ୍ଧୁଙ୍କ ମା' ପି. ବିକସାଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ଥିଲା। ତେଣୁ ଏହି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକକୁ ମା' ବିକସାଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସିନ୍ଧୁ ଉତ୍ସର୍ଗ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ମଧ୍ୟ ପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ କହିଛନ୍ତି। 'ଶେଷ ଦୁଇଥର ଫାଇନାଲରେ ପୁଁ ହାରିଯାଇଥିଲି। ତେଣୁ ଏହା ମୋ ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଜୟ ଥିଲା। ଏଠାରେ ମୋତେ ସମର୍ଥନ କରିଥିବା ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେବା। ମୋ ଦେଶ ପାଇଁ ଏହା ଜିତିଛି ଏବଂ ଜଣେ ଭାରତୀୟ ହୋଇଥିବାରୁ ରବିତ ଅନୁଭବ କରୁଛି। ମୋ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଜିମ୍ ଓ ରୋସା ସାର ଏବଂ ସହାୟକ ଷ୍ଟାଫ୍ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେବା। ଆଜି ମୋ ମା'ଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଏହି ବିଜୟ ଉତ୍ସର୍ଗ କରୁଛି' ବୋଲି ସିନ୍ଧୁ ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।



ସିନ୍ଧୁଙ୍କ ମା' ପି. ବିକସା (ବାମ)

ପ୍ରମୁଖ ସଫର୍ୟ

ପ୍ରତିଯୋଗିତା	ପଦକ	ବର୍ଷ	ବର୍ଷ
ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ	ରୌପ୍ୟ	ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍	୨୦୧୬
ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍	ବ୍ରୋଞ୍ଜ	ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍	୨୦୧୩
ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍	ବ୍ରୋଞ୍ଜ	ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍	୨୦୧୪
ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍	ରୌପ୍ୟ	ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍	୨୦୧୭
ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍	ରୌପ୍ୟ	ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍	୨୦୧୮
ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍	ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ	ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍	୨୦୧୯
ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡ଼ା	ବ୍ରୋଞ୍ଜ	ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍	୨୦୧୪
ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡ଼ା	ରୌପ୍ୟ	ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍	୨୦୧୮
ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ କ୍ରୀଡ଼ା	ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ	ମିକ୍ସଡ଼ ଡବଲ୍	୨୦୧୮

ଶୁଭେଚ୍ଛାର ସୂତ୍ର
ତୁମକୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା। ଏହା ପୂରା ଦେଶ ପାଇଁ ଗର୍ବର ଦିଶୟ। କୋର୍ଟରେ ତୁମ ମ୍ୟାଜିକ୍ ବନ୍ଧୁ କ୍ରୀଡ଼ାଦିତ୍ୟଙ୍କୁ ପ୍ରେରଣା ଦେବା-**ରାମନାଥ କୋବିନ୍ଦ, ରାଷ୍ଟ୍ରପତି**
ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ। ବିତର୍କଧର୍ମୀ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଜିତିଥିବା ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା। -**ସଚିନ ଚେନ୍ନୁଳକର, କ୍ରିକେଟର**
ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଭାବେ ବିତର୍କଧର୍ମୀ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଜିତି ସିନ୍ଧୁ ଲତିହାସ ରଚିଛନ୍ତି। ଦେଶ ତୁମ ପାଇଁ ଗର୍ବତ। -**କିରନ ରିଜିକ୍ସ, କେନ୍ଦ୍ର କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ**
ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଭାବେ ବିତର୍କଧର୍ମୀ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଥିବାରୁ ତୁମକୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା। ଆରମ୍ଭରୁ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜଣେ ଚାମ୍ପିୟନ ଭଳି ଖେଳିଲା। -**ଖିଲ. ଏସ୍. ଜଗନ ମୋହନ ରେଡ୍ଡୀ, ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ**

ଫାଉରୁ ସଞ୍ଜୟଙ୍କ ଇସ୍ତଫା: ଓସିଏ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି

କଟକ ଅଧିକ, ୨୫:୩୮
ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏସନ୍(ଓସିଏ) ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଦିନ ପାଖେଇ ଆସିଛି। କୌଣସି ନିର୍ବାଚିତ ତାରିଖ ସମାପ୍ତ ହୋଇଯାଇ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଆସନ୍ତା ୧୪ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ହେବାର ଆଶା ଦୃଢ଼ୀଭୂତ ହେଲାଣି। ରାଜ୍ୟର ଅନେକ କ୍ରୀଡ଼ା ସଙ୍ଗଠକଙ୍କ ନଜର ଏବେ ଓସିଏର ପଦବୀ ଉପରେ। ଏହାକୁ ନେଇ ନିର୍ବାଚନ ଯୋଜନା ଆସନ୍ତା ୧୫ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ହେବାର ଆଶା ଦୃଢ଼ୀଭୂତ ହେଲାଣି। ରାଜ୍ୟର ଅନେକ କ୍ରୀଡ଼ା ସଙ୍ଗଠକଙ୍କ ନଜର ଏବେ ଓସିଏର ପଦବୀ ଉପରେ। ଏହାକୁ ନେଇ ନିର୍ବାଚନ ଯୋଜନା ଆସନ୍ତା ୧୫ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ହେବାର ଆଶା ଦୃଢ଼ୀଭୂତ ହେଲାଣି। ରାଜ୍ୟର ଅନେକ କ୍ରୀଡ଼ା ସଙ୍ଗଠକଙ୍କ ନଜର ଏବେ ଓସିଏର ପଦବୀ ଉପରେ। ଏହାକୁ ନେଇ ନିର୍ବାଚନ ଯୋଜନା ଆସନ୍ତା ୧୫ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ହେବାର ଆଶା ଦୃଢ଼ୀଭୂତ ହେଲାଣି।



ସଞ୍ଜୟ ବେହେରା

ଓସିଏର ସମ୍ପାଦକ ପଦବୀ ପାଇଁ ଆଶାଯା ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏହି ଆଶାବାଦୀଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଆଗାମୀ ଓସିଏ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଏହା ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ୨୦୧୦ ମସିହାରୁ ସଞ୍ଜୟ ଫାଉରୁ ସମ୍ପାଦକ ପଦବୀରେ ଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରରୁ କ୍ରୀଡ଼ା ସଙ୍ଗଠକଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତି ରହିଛି। ଅନେକ ଜାତୀୟ ତୁର୍ଣାମେଣ୍ଟ ସଫର୍ୟ ଭାବେ ଆୟୋଜନ କରି ସଞ୍ଜୟ ନିଜ ସଙ୍ଗଠକ ଦଳରେ ପରିଚୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ୨୦୧୨ ମସିହାରେ ସଞ୍ଜୟ ଟ୍ରଷ୍ଟି, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଫେଡେରେସନ୍ କର୍ମୀ ଓ ସୁପରକର୍ମୀ ମଧ୍ୟ ସଞ୍ଜୟଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ମଧ୍ୟରେ ଆୟୋଜନ ହୋଇଛି। ଏହାଛଡ଼ା ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ

ଆଶାବାଦୀଙ୍କ ପରେ ତାଙ୍କ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ହେଁ ଓସିଏ ଦାୟିତ୍ୱ ସମ୍ଭାଳିବ ବୋଲି ହେଉଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ଏବେ ଆଉ ଏକପାଦ ଆଗକୁ ବଢ଼ିଛି। ପକ୍ଷ ସଭାପତି ପଦ ନିମନ୍ତେ ଲଢ଼ିବେ ବୋଲି ନିଜ ପ୍ରତିଜ୍ଞାରେ ମଧ୍ୟ ସ୍ୱଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ପକ୍ଷ କଟକ ଜିଲା ଆଧିକାରକ ଆସୋସିଏସନ୍ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇପାରି ପ୍ରତିଜ୍ଞାରେ ଲଢ଼ିବେ ବୋଲି ପକ୍ଷ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏତଦ୍ୱ୍ୟତୀତ ପକ୍ଷ-ସଞ୍ଜୟଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ଆଗକୁ ଆସିବେ କିଛି କୁବର ମାଲିକ, ଯେଉଁମାନେ ନିର୍ବାଚନ ହେବ କ୍ରିକେଟ ସହ ଜଡ଼ିତ ଅଛନ୍ତି। ଏମାନେ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ପକ୍ଷ-ସଞ୍ଜୟଙ୍କ ବିରୋଧରେ ପ୍ରାର୍ଥା ଦେବେ ବୋଲି ଶୁଣିବାକୁ ମିଳୁଛି।

ନାଳୁ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର

ଆସିକା, ୨୫।୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)-
ଗାଙ୍ଗପୁର ଥାନା ବେଶାପାଟ ନିକଟ
ଗୋଗେଇ ନାଳରେ ଭାସୁଥିବା ଏକ
ମୃତଦେହକୁ ପୋଲିସ ଶନିବାର ଉଦ୍ଧାର
କରିଥିଲା । ମୃତକ ହେଲେ କେନ୍ଦୁପଦର
ପଞ୍ଚାୟତ ଚାଟୁକା ଗ୍ରାମର କନ୍ଧ ଦୋରା ।
ରବିବାର ଆସିକା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ
ବ୍ୟବହୃତ ପରେ ମୃତଦେହକୁ ପରିବାର
ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି ।
କିଛି କନ୍ଧଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହେଲା ଚାହା
ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇନାହିଁ । ତେବେ ସେ ଜଣେ
ମାନସିକ ବିକାରଗ୍ରସ୍ତ ବୋଲି ପ୍ରାଥମିକ
ତଦ୍ଦରୁ ଜଣାପଡ଼ିଥିବା ଥାନା ଅଧିକାରୀ
ସତ୍ୟରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।
ଗାଙ୍ଗପୁର ଥାନାରେ ନଂ.୧୧/୧୯ ଏକ
ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି ।

■ ଯୁବକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ

ବଡ଼ବାପାଙ୍କ ସମେତ ୩ ଗିରଫ

ଆସିକା, ୨୫।୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)-
ଆସିକା ଥାନା ବଜ୍ରକୋଟ ଗ୍ରାମର ଜଣେ
ଯୁବକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ
ହୋଇଛି । ସେ ହେଲେ ରୁକୁନା ନାହାକ
(୩୦) । ଏନେଇ ମୃତ ରୁକୁନାଙ୍କ ବାପା
ଆସିକା ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ
କରିଛନ୍ତି । ପୋଲିସ ନଂ.୨୭୩/୧୯ରେ
ମାମଲା ରୁଜୁକରି ଗ୍ରାମର ଅର୍ଶୁଲୁ ନାହାକ
ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଦଇନୀ ଓ ପୁଅ ଦାପକଙ୍କୁ
ରବିବାର ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ
କରିଛି । ଅଭିଯୁକ୍ତ ଅର୍ଶୁଲୁ ମୃତ ରୁକୁନାଙ୍କ

ବଡ଼ବାପା । ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡରେ ବ୍ୟବହୃତ ଏକ
ଲୁହାରତ୍ ପୋଲିସ ଜବତ କରି ତଦନ୍ତ
ଚଳାଇଥିବା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ
କୁମାର ସାହୁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।
ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଅର୍ଶୁଲୁଙ୍କ
ଏକ ସାଇକେଲ କିଛିଦିନ ତଳେ ଚୋରି
ଯାଇଥିଲା । ଏନେଇ ସେ ରୁକୁନାଙ୍କୁ ସନ୍ଦେହ
କରୁଥିଲେ । ଫଳରେ ଉଭୟ ପରିବାର
ମଧ୍ୟରେ ଚାପା ଉତ୍ତେଜନା ଲାଗି ରହିଥିଲା ।
ଗତ ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଅର୍ଶୁଲୁ, ଦଇନୀ
ଓ ଦାପକ ରୁକୁନାଙ୍କୁ ମାରଧର କରିଥିଲେ ।
ଆକ୍ରମଣରେ ରୁକୁନା ଆହତ ହୋଇଥିଲେ

ମଧ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା କରିନଥିଲେ । ଶନିବାର
ବିକଳପରି ରାତିରେ ତାଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ସଙ୍କଟାପନ୍ନ
ହେବାରୁ ରବିବାର ଭୋର ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ
୪ଟାରେ ଆସିକା ସରକାରୀ ମେଡିକାଲକୁ
ନିଆଯାଇଥିଲା । ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ତାଙ୍କୁ
ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ ।
ମୃତ ଦେହ ଆସିକା ମେଡିକାଲରେ
ବ୍ୟବହୃତ ପରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ
ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି । ବ୍ୟବହୃତ
ରିପୋର୍ଟ ଆସିଲେ ମୃତ୍ୟୁର ପ୍ରକୃତ
କାରଣ ଜଣାପଡ଼ିବ ବୋଲି ଥାନା
ଅଧିକାରୀ ସାହୁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

Divisa
www.divisa.com

ସବୁଦେଲେ ନୂଆ କାହିଁକି ?
ବାଉଁଶର ପରୀକ୍ଷା କରିବା ଛାଡ଼ନ୍ତୁ

ଆଜ୍ଞା ହିଁ, ତିଳ ତୁଳା ଚପଟେ ପରୀକ୍ଷା ନିରୀକ୍ଷା
କରିବା ବନ୍ଦ କରନ୍ତୁ, କାରଣ ଆପଣଙ୍କ ଆୟୁର୍ବେଦିକ
ଗୁଣ ମହା ହିଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ଯାହା ଆପଣଙ୍କ
ଚେତନାକୁ ତୁଚ୍ଛ କରୁଛି ।
ଭିଟିଲୁ ଚେନ୍ନାଇ ଓ
ଚମକଦାର
କରିବାରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ
ସହାୟକ, ଏହା
ସହିତ ଏହା ଚର୍ମ
ସର୍ଜକୁ ଓ ବାଉଁଶ
ଚର୍ମକୁ କମ୍ କରି
ଆପଣଙ୍କ ଚର୍ମକୁ
ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ମଧ୍ୟ
ସହାୟକ କରିଥାଏ ।

ସମସ୍ତ ପରିବାର ପାଇଁ
ସମୀକ ରୂପେ ଉପଯୋଗୀ

Helpful in protecting from

- କୁସ୍ମିନ • ବାବାମା ବାଗ • କଳା ଘେର
- ଶ୍ୟାମଲପଣ • ନିଷ୍ପେଇ ତୁଚ୍ଛା

Available at all medical & general stores
24x7 Helpline : 0171-3055111 | www.roopmantra.com

GRANULES
ପେଟ ସଫା
Natural Laxative GRANULES
ପ୍ରକୃତ ଗୁଣ ବିନା କେ
ଏକ ପକ୍ଷରେ ପିଟିଟି ପୁଲେସି
ପିଟି ସଫା ମାଁ ହର ଯେମ ଦାମ

24x7 Helpline: 0171-3055222

ACCUMASS
ଓଜନ ବର୍ଦ୍ଧନ
ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଜଗାଏ
ଆକୃମାସ୍ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଗ୍ରାହ୍ୟଲ୍ୟ

ପୋଲରେ ପିଟିହେଲା କାର

ଶଙ୍କରାଖୋଲ, ୨୫।୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)-
ଟିକାବାଲି ଥାନା ୧୫୭ନଂ ଜାତୀୟ
ରାଜପଥ ଶଙ୍କରାଖୋଲ ନିକଟରୁ
ବାଲାଙ୍ଗଯୋଡି ପୋଲରେ ଶକ୍ତିବାର
ରାତିରେ ଏକ କାର ପିଟିହୋଇଛି । କାରର
ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାଗ ଭାଙ୍ଗି ଯାଇଥିବାବେଳେ
ଏଥିରେ ଥିବା ଦମ୍ପତ୍ତି ଅଳ୍ପକେ ବର୍ତ୍ତି
ଯାଇଛନ୍ତି । ଏନେଇ ଟିକାବାଲି ଥାନାରେ
ନଂ.୮୩/୧୯ରେ ମାମଲା ରୁଜୁକରି

ତଦନ୍ତ ଚାଲିଥିବା ଟିକାବାଲି ଥାନା
ଅଧିକାରୀ ରେବତୀ ଶବର କହିଛନ୍ତି ।
ପ୍ରକାଶ ଯେ, କାର
ନଂ.୭୭୦୨୮-୩୮୫୦ ବ୍ରହ୍ମପୁରରୁ
ଯାଉଥିବାବେଳେ
ବାଲାଙ୍ଗଯୋଡି ପୋଲ ପୂର୍ବରୁ ବୁଲୁଣିରେ
ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଲୁହା ରେଲିଂରେ ପିଟି
ହୋଇଯାଇଥିଲା ପରେ ପୋଲ ଉପରେ
ପୁଣି ତାହା ଯିବା ଗାଡ଼ି ଖୁଲରେ ପିଟି
ହୋଇଥିଲା । କାରରେ ଥିବା ଫୁଲବାଣୀ



ସରକାରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟାପିକା
ସନ୍ଧ୍ୟାରାଣୀ ଦାସ ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ନାଳକଣ୍ଠ
ସାମନ୍ତରାଏ ଅଳ୍ପକେ ବର୍ତ୍ତି ଯାଇଥିଲେ ।
ନାଳକଣ୍ଠ କାର ଚଳାଉଥିଲେ ।

ସେଣ୍ଟିଂ ଖସି ଭୁଣ୍ଡୁଡ଼ିଲା ଛାତ, ୨ ମିସ୍ତ୍ରି ଗୁରୁତର

ହିଞ୍ଜିଳିକାଗୁ, ୨୫।୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.):- ହିଞ୍ଜିଳି ଥାନା
ପାଠୁଆପଲାଇରେ ରବିବାର ଜଣକ ଘର ଛାତ ଢଳେଇ
ପଡ଼ୁଥିବା ତାହା ଭୁଣ୍ଡୁଡ଼ି ପଡ଼ିବାରୁ ୨ ମିସ୍ତ୍ରି ଗୁରୁତର ଆହତ
ହୋଇଛନ୍ତି । ସେମାନେ ହେଲେ ହିଞ୍ଜିଳି ଥାନା ଖଣ୍ଡରା
ଗ୍ରାମର ନାର୍ସୁ ଗୋଡ଼ ଓ ନାରାୟଣ ଗୋଡ଼ । ଉଭୟଙ୍କୁ
ହିଞ୍ଜିଳିକାଗୁ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ
ବ୍ରହ୍ମପୁର ବଡ଼ ମେଡିକାଲକୁ ପଠାଯାଇଛି । ପ୍ରକାଶ ଯେ,

ମିସ୍ତ୍ରି ୨ ଜଣ ଢଳେଇ ପକାଇଥିବା ବେଳେ ସେଣ୍ଟିଂର ଏକ
କାଠ ବାହାରି ପଡ଼ିବାରୁ ତଳକୁ ଆସି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରୁଥିଲେ ।
ଏହି ସମୟରେ ହଠାତ୍ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଢଳେଇ
ଖସିପଡ଼ିବାରୁ ସିମେଣ୍ଟ, କଂକ୍ରିଟ୍ ଓ ଲୁହା ରତ୍ନ ତଳେ
ଚାପି ହୋଇଯାଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟ ଶ୍ରମିକ ଓ ଗ୍ରାମବାସୀ
ସେମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ନେଇଥିଲେ ।
ହିଞ୍ଜିଳି ପୋଲିସ ଘଟଣାର ଅନୁଧ୍ୟାନ କରୁଛି ।

TRUE VALUE

MARUTI SUZUKI

ଏତେ ଗୁଡ଼ିଏ PRE-OWNED ଗାଡ଼ି ଅଛି ଯେ, ବାଛିବା ମୁସ୍ତଲି ହୋଇଯାଏ ।

ନିଜର ନିକଟର True Value ସୋରୁମ କୁ ଯାଆନ୍ତୁ
ଆଉ ଘରକୁ ନେଇ ଆସନ୍ତୁ ଏକ ଭରୋସାଯୋଗ୍ୟ pre-owned କାର ।

ALTO
120 - UNITS
₹ 1,00,000/- ରୁ ଆରମ୍ଭ

WAGONR
80 - UNITS
₹ 1,80,000/- ରୁ ଆରମ୍ଭ

SWIFT
50 - UNITS
₹ 3,00,000/- ରୁ ଆରମ୍ଭ

TRUE VALUE ସାର୍ବିଷ୍ଟ୍ୟ ଏବଂ ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକ ସରଳ ପେପରୱାର୍କ ଗାଡ଼ିର ଯାତ୍ରା ପରୀକ୍ଷା ଇତିହାସ 1 ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତର ଖାରେଣ୍ଡି ଆଉ 3ଟି ସର୍ଭିସ୍ ମାଗଣା

ଦୟାକରି True Value ଆପ୍ ଏବଂ ୱେବସାଇଟରେ ଆମ ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରେଣ୍ଡ୍ ମଧ୍ୟରୁ ବାଛନ୍ତୁ ।

For enquiry, SMS TRUE to 53636 | Call at 1800 102 1800 | Visit www.marutisuzukitruvalue.com

TRUE VALUE CERTIFIED

*T & C apply